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să fie respectat!

Ca pretutindeni tn patria noastră și 
In regiunea Bacău, in aceste zile se 
dă marea bătălie pentru asigurarea 
unei recolte cit mai bogate in anul vi
itor. Acolo unde există o preocupare 
'serioasă pentru executarea in timpi 
optimi a tuturor lucrărilor agricole re
zultatele nu au intirziat să apară.

Recoltări, arături, 
însămînțări

Gospodăria de stat Dămienești are 
de insămlnțaț in toamna aceasta o su
prafață de 720 de hectare. Pentru a 
putea să semene culturile de toamnă 

timpul potrivit conducerea gospodi
nei a luat din vreme măsuri pentru e- 
liberarea terenurilor destinate Insămln- 
țărilor și a pregătit întreaga canti
tate de sămință necesară. Pină zilele 
trecute, gospodăria recoltase întreaga 
suprafață cultivată cu floarea soare
lui, peste 60 la sută din cultura sfec
lei de zahăr și începuse din plin cu-

Buletinul muncilor agricole
După datele primite la Ministerul 

'Agriculturii și Silviculturii, în perioa
da 11—17 septembrie vremea s-a îm
bunătățit în general in toată țara fiind 
prielnică desfășurării intense a mun
cilor agricole. îmbunătățirea vremii a 
favorizat coacerea culturilor tîrzii, 
care, cu excepția cîtorva raioane, vor 
putea ajunge integral la maturitate 
deplină.
Recoltarea culturilor tîrzii este una 

din principalele lucrări ale acestei pe
rioade. In săptămîna trecută, recolta
rea porumbului a avansat de la 3 la
12 la sută, a florii soarelui de la 36 
la 62 la sută, a sfeclei de zahăr de 
Ja 21 la 29 la sută, iar a cartofilor 
de la 19 la 34 la sută. După cum se 
vede ritmul lucrărilor s-a intensificat, 
dar el continuă să rămînă în urmă 
•față de stadiul de coacere. Mai ră
masă în urmă este recoltarea porum
bului din cauză că-n multe raioane se 
așteaptă coacerea întregului lan și nu 
se face recoltarea diferențiat pe mă
sura ce se ajunge la maturitate.

Recoltarea porumbului este mult în- 
tîrziată în regiuni ca Oradea și Ploesti. 
In părțile de șes și deal ale regiunii 
Oradea, porumbul — deși a ajuns la 
maturitate în proporție de 70 la sută 
— a fost recoltat numai în procent de
13 la sută. In regiunea Ploesti, chiar 
porumbul hibrid a ajuns la maturi
tate în procent de 50 la sută și a fost 
recoltat doar în proporție de 2 la 
sută.

Recoltarea florii-soarelui se apropie 
de sfîrșit în regiuni cum sînt Craiova 
și Pitești dar este mult rămasă în 
urmă față de stadiul de coacere în 
regiuni ca Iași, Galați, Constanța.

Trebuie spus că atît la fioarea-soa- 
rclui cit și la porumb, unele gospodă
rii agricole de stat sînt rămase cu 
recoltările în urma gospodăriilor agri-

»le colective din preajma lor.
La sfecla de zahăr recoltarea se 

Tace în general conform graficului, iar 
la cartofi se cere mai mult intensifi
cată în regiunile mari cultivatoare ca 
Suceava, Autonomă Maghiară, Stalin.

Pregătirea terenurilor pentru însă- 
mînțările de toamnă s-a executat în 
săptămîna trecută pe 406.300 de ha. 
S-au realizat în total 947.000 de ha, 
adică 28 |a sută din necesar. In ge
neral lucrările de pregătire a terenului 
sînt de calitate bună, cu excepția 
unor suprafețe din regiunile Baia 
Mare, Autonomă Maghiară. Oradea, 
Cluj, Timișoara, Craiova, unde parțial 
iau ieșit bolovănoase.

Pregătirea terenului trebuie mult 
urgentată îndeosebi în regiunile Pi
tești, Hunedoara, Oradea, Timișoara, 
.Cluj, Bacău unde realizările sînt de

Insilozarea porumbului de nutreț la gospodăria de stat Mînăstirea, raionul 
Oltenița,- Straturile de nutreț stropit cu soluție de lactobacterin sînt presate 

eu ajutorul unui tractor pe șenile.

MOUA

leșul porumbului. Paralel cu recoltă
rile, mecanizatorii gospodăriei au în
ceput să pregătească terenul și să se
mene griul și orzul. Pină la începutul 
săptămînii trecute ei insămînțaseră 
238 de hectare, din care 127 de hec
tare cu griu și făcuseră arături de in- 
sămînțare pe mai bine de 350 de hec
tare. Pe întregul trust gostat, pină 
la data de '18 septembrie se însămin- 
țaseră 1.300 de hectare cu griu șl orz 
de toamnă, din cele 8.000 de ha pla
nificate și se arase pentru insămin- 
țare 4.300 de hectare. Rezultate bune 
în efectuarea muncilor de toamnă au 
obținut și o serie de gospodării co
lective. Gospodăria colectivă din Ră- 
deni, raionul Bacău, bunăoară, semă- 
nașe pină la 17 septembrie 47 de hec
tare cu griu și pregătise pentru insă- 
mînțare alte 108 hectare.

Cu toate că în unele unități agri
cole de stat și cooperatiste s-au obți
nut pină in prezent realizări frumoase 
tn efectuarea principalelor lucrări a- 
gricole de toamnă, privită in ansam-

13—20 la sută din necesar. Incorpo
rarea îngrășămintelor organice este 
rămasă în urmă îndeosebi în Gosta
turi unde s-a realizat numai 10 la 
sută din planul total al încorporării de 
îngrășăminte, deși pregătirea terenu
lui s-a efectuat pe mai mult de 45 la 
sută din suprafața planificată.

Insămînțarea griului, secarei și a 
orzului de toamnă s-a efectuat în pro
porție de 3 la sută pe total sectoare, 
și-n procent de 7 la sută în Gostaturi. 
Față de graficul însămînțărilor pe 
soiuri de griu, realizările de pînă 
acum sînt satisfăcătoare în regiunile

(Continuare în pag. 4-a)
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In gospodăria agricolă colectivă 
din Vîlcele, regiunea Ploești, se 
acordă o mare atenție pregăti
rii seminței. Aici au și fost se
lectate peste 12 vagoane de să
mință. In fotografie: colecti

viștii la selectatul seminței.

însilozările
în regiunea Craiova dezvoltarea 

continuă a sectorului zootehnic din 
gospodăriile de stat a cerut o preo
cupare permanentă pentru extinderea 
bazei furajere. In primăvară, aceste 
unități au luat măsuri de pregătire a 
bazei furajere, însămînțîndu-se cu nu
trețuri diferite, suprafețe sporite față 
de anii trecuți. O mare extindere s-a

ÎN REGIUNEA BACĂU

blu, situația acestor munci tn regiu
nea Bacău este încă nesatisfăcătoare. 
Ne-o dovedește faptul că pină la 18 
septembrie, pe întreaga regiune fuse
seră executate arături de însămințare 
pe numai 17 la sută din suprafețele 
planificate și se insămînțaseră numai 
1847 de hectare (fără Gostat), ceea ce 
potrivit graficului stabilit este destul 
de puțin.

Principala cauză a acestei rămîneri 
tn urmă o constituie faptul că în ma
joritatea raioanelor eliberarea terenu
lui prin recoltarea culturilor Urzii — 
și îndeosebi a porumbului și florii-soa
relui — se efectuează cu mare înceti
neală, fapt care face ca tractoarele și 
atelajele să nu poată lucra cu întrea
ga lor capacitate.

La cultura porumbului, bunăoară, cu 
excepția raioanelor Zeletin și Bacău, 
unde au fost recoltate suprafețe mai 
mari (1576 și respectiv 2.261 de ha) 
tn restul raioanelor culesul este mult 
rămas tn urmă. Ce-i drept in unele 
locuri această plantă încă n-a ajuns 
la maturitate- Totuși, există suprafețe 
întinse de porumb care pot fi recol
tate. Dacă tehnicienii agricoli comu
nali ar controla zilnic culturile și i-ar 
îndemna pe țăranii muncitori să iasă 
la recoltat, fără îndoială că s-ar eli
bera mai mari suprafețe de teren care 
în cîteva zile ar putea fi arate șl in- 
sămlnțate.

Sămînța, o problemă 
ce nu trebuie neglijată

Pentru a pune la indemină întovă
rășirilor și gospodăriilor colective să
mință de calitate, organele de partid 
și de stat ale regiunii Bacău au luat 
măsuri să se asigure prin bazele de

P. VARAȘTEANU

(Continuare tn pag. 4-a)

In gospodăriile agricole de stat din regiunea Craiova

sînt mult rămase în urmă
dat cultivării porumbului pentru siloz.

Pe baza unei analize temeinice, s-a 
stabilit și s-a dat ca sarcină să se în- 
silozeze 10 tone pentru fiecare cap de 
vacă, 5 tone pentru fiecare cap de ti
neret bovin, 0,6 tone pentru fiecare cap 
de ovină și porcină. Planul total de 
însilozare a fost fixat la 134.160 <le 
tone, dintre care cu porumb 113.500 
de tone. Pînă la 10 septembrie, gos. 
podăriile agricole de stat din regiu
nea Craiova însilozaseră 20.320 de 
tone. Deși o bună parte din nutrețul 
siloz planificat va fi obținut din cul
turi duble, care se recoltează mai tîr- 
ziu, se poate spune că gospodăriile a- 
gricole de stat din regiunea Craiova 
sînt mult rămase în urmă la însilozări.

Pe lingă gospodării agricole de stat 
ca Cetate. Moțăței și altele, care au 
privit problema însilozărilor de nutre
țuri cu foarte multă grijă, construin- 
du-și silozurile din vreme și băgînd 
în ele în afară de porumb și alte nu
trețuri se găsesc și o serie de unități 
care au lăsat însilozarea nutrețurilor 
numai pe seama inginerilor zooteh- 
niști sau chiar numai pe seama briga
dierilor. Altele ca gospodăriile de stat 
Devesel și Romanești, n-au respectat 
indicațiile trustului, fapt care a dus 
la nerealizarea planului privind însă- 
mînțarea plantelor pentru siloz și deci 
la lipsirea animalelor de o hrană con
sistentă și ieftină.

Astfel, gospodăria agricolă de stat 
Romanești, care are un mare număr 
de animale deși ere în plan să însilo- 
zeze 7.258 de tone, nu realizase pînă la 
10 septembrie decît 520 de tone. In 
ciuda acestui rezultat nesatisfăcător,
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Crește ritmul 
recoltărilor

In raionul Oltenița, regiunea Bucu
rești, recoltatul florii-soarelui este pe 
terminate. Din cele 5-792 hectare cul
tivate în acest an, au mai rămas de re
coltat numai mici suprafețe în comunele 
Căscioarele, Chiselei, Mînăstirea, Ra- 
dovanu și Șoldanu. In foarte multe 
comune, terminînd de recoltat floarea- 
soarelui colectiviștii și întovărășiți! 
(raionul este complet cooperativizat) 
au transportat în întregime cantitățile 
contractate cu statul la bazele de re
cepție din Oltenița și Budești- Printre 
comunele unde s-au cultivat suprafețe 
mai mari cu floarea-soarelui anul ace. 
sta și care au terminat încă de-acum 
o săptămînă recoltatul sînt; Chirnogi 
(440 ha), Coconi (320 ha), Izvoare 
(300 ha), Luica (440 ha), Miteni (342 
ha) etc.

A crescut în ultimele zile și ritmul 
de recoltare a sfeclei de zahăr și po
rumbului. Din cele 2.200 ha cultivate 
cu sfeclă în raion, s-au recoltat aproape 
1-000 ha. In comunele Chirnogi, Luica 
sau Șoldanu, recoltatul acestei preți
oase culturi este pe terminate- In 
schimb, în comune cum sînt Crivăț, 
Gruiu, Herești, Radovanu s-au recoltat 
suprafețe mult prea mici față de 
suprafețele cultivate.

In ultima săptămînă a crescut în 
mare măsură și viteza de lucru la 
culesul porumbului, cultivat anul a 
cesta in raion pe 22.068 hectare-

In comunele Hotarele, Curcani, 
Greaca și Spanțov am văzut sute de 
familii lucrînd de zor la recoltat și 
eliberarea terenurilor de coceni. De 
altfel, în aceste comune au și fost 
recoltate pînă acum cele mai mari 
suprafețe: la Spanțov peste 250 ha, 
la Hotarele peste 260 de ha etc.

Al. ION

Au pornit 
la însămînțări

Oamenii muncii de pe ogoarele ra
ionului Urziceni au început însămîn- 
țatul secarei, orzului și griului de 
toamnă. In aceste zile, pot fi văzuți 
pe tarlale ne-sfîrșite, oameni mulți, 
tractoare și atelaje care ară sau în- 
sămînțează de zor. Numai în două 
zile, pe cuprinsul acestui raion au fost 
însămînțate aproape 1.200 de hecta
re, din care cu griu peste 400 hectare.

In fruntea muncilor de însămînțări 
s-au situat de la început gospodăriile 
agricole colective din comunele Grin- 
du, Gîrbovi, Alexeni, Manasia și Bo- 
rănești.

Gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Grindu, de pildă, a terminat 
de însămînțat toate cele 100 de ha. de 
orz. Cu secară aci au fost însămîn- 
țate 68 de ha., din cele 150 planifi
cate. De asemenea, colectiviștii din 
Gîrbovi au însămînțat 90 de ha. din 
cele 100 planificate cu orz, precum și 
55 de ha. cu griu.

Cum recoltatul porumbului a înce
put doar în cîteva locuri și pînă la 16 
septembrie, această lucrare s-a execu
tat numai pe circa 400 de ha., e nece
sar ca organele agricole raionale și 
comunale precum și unitățile agricole 
socialist-cooperatiste, să zorească eli
berarea terenurilor destinate însămîn- 
țării griului.

B. GHEORGHE

ritmul însilozărilor se menține și în 
prezent extrem de scăzut. La un plan 
de însilozare de peste 7.000 de tone se 
însilozează doar 20—30 de tone zilnic. 
Pentru atingerea cifrei de plan în rit
mul actual vor fi necesare peste 100 
de zile lucrătoare. Se înțelege deci că 
e nevoie de o cotitură imediată u în 
munca de însilozări, altfel gospodăria 
riscă să rămînă fără nutreț siloz.

Nici la gospodăria agricolă de stat 
Devesel lucrurile nu stau prea bine. 
Aci, din 6.322 de tone planificate s-au 
însilozat abia 1.200 de tone. Ceea ce 
este mai grav, e faptul că, pe circa 
40 hectare, porumbul siloz s-a uscat, 
deoarece n-a fost recoltat la timp.

Deoarece toamna se anunță căldu
roasă, există condiții ca porumbul si
loz însămînțat după recoltarea păioa- 
selor să se dezvolte bine și să dea 
producții ridicate. Conducerile gospo
dăriilor agricole de stat au sarcina de 
a grăbi ritmul construcțiilor de bazine 
pentru însilozarea nutrețurilor. Pen
tru a scurta durata de însilozare este 
necesar să se adapteze pentru tocatul 
nutrețului combinele CI și să se a- 
sigure toate condițiile ca recoltatul și 
transportul nutrețului spre locul de 
însilozare să se facă mai repede. Folo
sind melasa și borhoturile de la între
prinderile alimentare din regiune, gos
podăriile de stat craiovene pot însiloza 
și producția secundară rămasă de la 
porumbul cultivat pentru boabe. Vor 
obține astfel furaje de calitate și la 
prețuri cit mai scăzute.

P. ZBIRLEA

Sîmbătă 19 septembrie, N. S. Hruș- 
ciov și persoanele care-1 însoțesc au 
început vizita de trei zile în Statul 
California, fiind oaspeții oficialităților 
din Los Angeles.

In California, ziarele locale au pu
blicat sub titluri mari articole despre 
personalitatea lui N. S. Hrușciov pre
cum și amănunte în legătură cu vizita 
la Los Angeles. Cu mult timp înainte 
de sosire, un număr mare de oameni 
din rîndurile populației orașului erau 
masați în fața hotelului Ambasador 
unde urma să fie găzduit înaltul oas
pete.

In cursul zilei de 19 septembrie, N. 
S. Hrușciuov a vizitat studiourile com
paniei „20 th Contury Fox“, unde 
înaltul oaspete a fost întîmpinat de 
sute de oameni.

In seara zilei de sîmbătă N. S. 
Hrușciov a participat la recepția ofe
rită în cinstea sa de Consiliul pentru 
problemele internaționale din Los An
geles. La dineu au participat peste 
1100 de reprezentanți ai cercurilor de 
afaceri și intelectualității din Califor
nia. După scurtele cuvîntări intro
ductive rostite de primarul orașului, 
N. Paulson, și de reprezentantul per
manent al S.U.A. la O.N.U., H. C. 
Lodge, a luat cuvîntul N. S. Hrușciov 
fiind întîmpinat cu cordialitate de 
asistență.

ÎNCEPUTUL
Trecea printre sate ca o panglică 

neagră, mai neagră și plină de gropi 
și noroaie cînd ploua, plină de praf 
și Înecăcioasă pe arșiță- Oamenii ii 
ziceau drumul negru- Și arar om se 
încumenta să plece pe timp de ploa
ie Pe un așa drum- Oamenii din 
Lungeni și Mereni, două sate apro
piate ca două degete de la aceiași 
mină, pe care le despărțea doar 
drumul negru, se dușmăneau intre ei, 
se înjurau, se băteau- Flăcăii din 
Lungeni erau cei mai temuți- Virst- 
nicii din Mereni cei mai arțăqoși. Se 
certau romînii cu tătarii. Primarii 
satelor aveau tot interesul să iște 
certuri intre romîni și tătari. Asta 
era doar și politica guvernelor mo
șierești- Oamenii din cele două sate 
simțeau, că trebuie să-și verse mînia 
pe cineva și atunci, să te ții bă
taie-

Drumul negru despărțea satele, 
despărțea oamenii. Era negru ca în
săși viața lor. Numai pe chiaburi 
nu-i despărțea- Pe chiaburi și pe 
primari- Nici pe jandarmi nu-i des
părțea.

A venit însă 23 August- Vremurile 
aveau să se schimbe. Au trecut cîți- 
va ani,- a început să se audă de 
colectivă. Cum o să fie în colectivă, 
se intrebau oamenii ? Comuniștii 
spuneau c-o să fie bine. Chiaburii 
spuneau că o să fie sfirșitul lumii-

Cîteva familii din Lungeni și Me
reni și-au unit pământurile în 1950. 
în gospodăria colectivă „Flacăra Ro
șie" — ]a început mică, modestă, ca 
orice început de altfel- Odată cu 
unirea pămînturilor s-au unit și sa
tele. Treceau oamenii dintr-un sat în 
celălalt- Treceau flăcăii — nu se 
mai băteau. Erau toți frămîntați de 
întrebarea: Cum o să fie ?

De la începutul ei modest, gospo
dăria a crescut an de an- De la sin
gura ei clădire, în cîțiva ani s-au 
ridicat ca din pămînt, clădiri im
punătoare — magazii, saivane pentru 
oi, grajduri pentru cai și vaci- Ma
șini noi au început să are pămîntu
rile gospodăriei. De la cele cîteva 
familii înscrise la început, în cîțiva 
ani toți sătenii au ajuns colectiviști. 
Și încet, încet, viața celor două sate 
s-a schimbat, certurile șî necazurile 
au dispărut, lăsînd doar amintirile 
lor negre. Muncesc oamenii împreu-

Sfaturi tîrzii
G. A.S.-urile din raionul Hirșova 

n-au realizat nici 16 la sută din 
planul de însilozări.

— Deocamdată nu pot să-ți ofer 
decît atît I

Desen de N, CLAUDI’l

N. S- Hrușciov la dejunul oferit

Duminică dimineață, la ora 8,09 ora 
locală (17,09 ora Bucureștiului) șeful 
guvernului sovietic, împreună cu per
soanele care îl însoțesc, a plecat cu un 
tren special spre San Francisco. Pe 

nă în gospodărie, împreună merg la 
muncă patriotică- Acum flăcăii se 
întîlnesc la același cămin cultural, 
la horă sau ia serbări. Nici vorbă 
acum de două sate — ci de o gos
podărie colectivă, de un singur sat 
— Mereni- Case noi au presărat sa
tul, mobile și aparate de radio au 
împrospătat odăile caselor. Nicolae 
Tomescu, din veniturile primite pen
tru munca familiei lui de zi cu zi 
la gospodărie, și-a făcut casă nouă- 
Și-au făcut case noi și Constantin 
Grămadă și Gh- Patau și mulți alți 
colectiviști. Viața oamenilor s-a 
schimbat, nu mai e un „drum ne
gru" care să-i învrăjbească, să-i în
demne la certuri.

Drumul, același drum prăfos pe ar
șiță, noroios. pe ploi, se pierdea în 
cimpuri către șoseaua Negru Vodă— 
Constanța. S-au hotărît oamenii să 
termine și cu drumul — să iacă u- 
nul nou, pietruit frumos- Și l-au fă
cut- Săptămîni întregi, colectiviștii 
au cărat voluntar piatră de la carie
ra „Biruința" ,au spart-o și au pie
truit drumul, li zic acum oamenii 
drumul alb-

Drumul alb se oprește tocmai în 
gospodăria colectivă, la complexul 
de construcții dintre care unele sînt 
în curs de ridicare-

„Cînd s-or termina toate construc
țiile de aici, salul nostru o să fie 
un adevărat orășel", mă asigură pre
ședintele gospodăriei-

Și trotuarele betonate de pe mar
ginea drumului, gardurile frumos a- 
liniate, salcîmii proaspăt văruiți, ca
sele noi. construcțiile gospodăriei, 
păreau a întări spusele președinte
lui-

Conduși de învățătura partidului, 
țăranii muncitori își făuresc viața 
lor nouă- S-au schimbat atîtea în 
sat la Mereni, doar în cîțiva ani. Și 
acesta-i doar începutul,

A. I ZA1NESCU

lin nou șantier 
de hidroameliorații

Sfatul popular al raionului Medgi
dia a hotărît să se construiască un 
canal lung de 8 km între comunele 
Satu Nou și Dorobanțu, cu ajutorul 
căruia, vor fi pompate apele din cana
lul de pe Valea Carasu și folosite pen
tru irigarea a 13.000 ha- Lucrările au 
început în ziua de 14 septembrie- Aici 
lucrează zilnic în mod voluntar peste 
1.000 brațe de muncă cu 360 de atelaje. 
Se va construi o puternică stație de 
pompare, care să pompeze apa pe 
versanții din apropierea văii Carasu, 
atingînd un debit de 15.000 litri pe 
secundă.

ANDREI BANDUROVSCHI
corespondent

Iși îndeplinesc
Mecanizatorii de la S-M.T. Andrășe- 

șli, regiunea București, sînt hotărîți 
să depășească cu mult planul de pro
ducție anual și să real.zeze economii 
în valoare de 1.000000 lei, prin care 
să reducă prețul de cost al hantrului 
la 96 lei.

Ei au realizat 40.440 hantri față de 
36.718 hantri cît erau planificați pînă 
acum.

Odată cu lupta pentru îndeplinirea 
planului de producție, lucrătorii din 
S-M.T. Andrășești se preocupă perma
nent și pentru realizarea de cît mai 
mari economii. In acest scop, colecti
vul de conducere sub îndrumarea or
ganizației de partid a elaborat un plan 
de acțiune, împărțind raza de activi- 

de primarul orașului New York.

tot parcursul de aproximativ 750 km 
populația orașelor Santa Barbara, San 
Luis Obispo, Salinas, San Jose, a aș
teptat trecerea trenului oficial pentru 
a-1 saluta pe înaltul oaspete.

^UCURJE
împărțirea avansului de 40 

la sută în gospodăriile 
colective

0 Datorită bunei organizări a mun
cii și aplicării regulilor agrotehnice, co
lectiviștii din Sărmaș, regiunea Cluj, au 
obținut anul acesta producții mari la 
hectar. Astfel, la grîu s-au dobîndit 
2.300 kg. în medie la ha., cu aproape 
800 kg. mai mult la ha decît în sec
torul individual. Acest lucru a permis 
gospodăriei să împartă drept avans 
de 40 la sută cîte 3 kg grîu la ziua- 
muncă. Familia colectivistului Gheor- 
ghe Olteanu bunăoară, a primit ca 
avans 2,625 kg grîu, 4.000 kg 
fin, 860 kg varză și suma de 3.265 
lei. De asemenea, Pop Vasile a pri
mit 1.320 kg grîu, 96 kg ceapă etc.

o Zilele trecute, a avut loc distribui
rea avansului de 40 la sută colectiviș
tilor din comuna.Covăsînț — regiunea 
Timișoara. Colectiviștii fruntași Andrei 
Hlodak, pentru cele 211 zile-muncă 
efectuate a primit printre altele, can. 
titatea de 850 kg grîu, iar Luca Nico
la?, pentru cele 190 zile-muncă, 760 kg 
grîu. Membrii acestei gospodării colec
tive sînt hotărîți ca pînă la sfîrșitul a- 
nului să muncească și mai bine, ast
fel incit veniturile gospodăriei să spo
rească cu peste 370.000 lei, fondul de 
bază cu 212.000 lei, iar valoarea zilei- 
muncă să crească cu 4 lei.

© Nu de mult colectiviștii din Lucă- 
ceni. raionul Cărei, regiunea Baia Mare, 
au sărbătorit repartizarea avansului de 
40 la sută. Mare a fost bucuria colec- 
tiviștilor atunci cînd au aflat că au de 
primit numai ca avans cite 4,4 kg griu 
la ziua-muncă. Familia colectivistului 
Dumitru Filipan, bunăoară, a primit cu 
acest prilej 2.060 kg griu pentru cele 
465 zile-muncă efectuate. Cu cantități 
asemănătoare a fost răsplătită hărnicia 
multor altor familii din gospodărie.

• Pe cele 100 ha însămînțate cu 
grîu de către colectiviștii din Ocna Si
biului, regiunea Stalin, producția a fost 
de 1.700 kg la ha, iar suprafețele însă
mînțate cu orz și ovăz au dat cîte 2.100 
kg la ha. După ce au achitat plata mun
cilor S-M.T., au livrat statului produsele 
contractate și au pus la o parte să- 
mînța necesară, ei au împărțit avansul 
de 40 la sută. Familia colectivistului 
Gligor Simion a primit 918 kg grîu și 
207 kg orz, cea a lui Gheorghe Mun- 
teanu 627 kg grîu și 255 kg orz, fami
lia lui Konrad Iosif 755 kg grîu și 
225 kg orz etc. împărțirea avansului 
în gospodăria colectivă «a constituit o 
binemeritată răsplată și un imbold în 
muncă pentru dobîndirea de noi succese 
în viitor.

$
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In raionul 
Rîmnicu Sărat

Roadele muncii 
politice de masă

angajamentele
tate a S.MT-lui pe flecare membru 
al colectivului- In acest fel, brigăzile 
suit ajutate concret spre a se ține o 
evidență strictă a consumurilor, pre
cum și din punct de vedere tehnic 
pentru folosirea din plin a capacității 
de lucru a tractoarelor.

Economiile realizate pînă la înce- 
putut lunii septembrie în -'aloare de 
682.867,78 lei. și prețul ,c cost de 
99 lei per hantru (calculat la acea 
dată), dovedesc că mecanizatorii din 
S-M.T. Andrășești au posibilitatea să 
depășească cu jnult planul anual de 
producție și să realizeze un preț de 
cost al lucrărilor cît mai scăzut.

Ing. NICOLA MARIN



Expoziția economică a regiunii Galați

Oglinda unei agriculturi
in plină inflorire

Porumb, mazăre, grîu, floarea-soa- 
relui, struguri, cartofi, sfeclă de 
zahăr, vin, ardei, pepeni, co- 

reandru, orz, fasole, soia, rapiță, pere, 
ceapă, mere... Combine, tractoare, un 
incubator, eleștee, grajduri...

Pe mai puțin de două hectare, ai în 
fața ochilor satul de astăzi al regiunii 
Galați.

Expozițiile economice regionale sînt 
de-acum tradiționale. Toamna, cind 
mustul dă în fiert, cînd se stringe roa- 
da cimpului, apar în vreun punct de-al 
orașelor, mai des umblat de oameni, 
expoziții. E deosebit de instructivă vi
zita într-o asemenea expoziție. Grîu ai 
văzut și anul trecut, dar snopul pe 
care-1 vezi acum e mai arătos. Anul 
trecut n-ai văzut știuleți atît de mari 
și de mulți. Ii vezi acum aduși 
pămînturi irigate. Nici UTOS-ul 
roșul său aprins, nu se vedea 
poziție anul trecut.

de pe
27, cu 
la ex-

Vizitatorul urmărește în continuare 
alte mărturii ale succeselor obținute 
de către țăranii muncitori în folo. 
sirea pămintului. Lunca Dunării, a 
Buzăului și 
Chineja-Gaiați, 
coste pentru 
jur. Sprijiniți 
Iul nostru, țăranii muncitori din cu
prinsul regiunii au redat agriculturii 
prin îndiguiri, zeci de mii de 
hectare de teren. Pînă în 1949, fu
seseră indiguite 12.000 de hectare. De 
atunci și pînă astăzi, pericolul de 
inundații a fost lichidat pe o suprafață 
de 73.850 de hectare. Pămînturi altă
dată nefolositoare ele dau acum, 
fiecare an, aproape 150.000 de 
cereale. Să mai adăugăm la 
și cele 31.227 hectare redate 
furii prin desecări, din 1949 
astăzi.

Șiretului, bazinul 
erau în trecut 

locuitorii satelor 
îndeaproape de

în 
tone de 
aceasta 
agricul- 
și pină

Puțină geografie e bine să 
regiunea Galați

UN NOU MAGAZIN

stuia cu viță de vie. Au și fost planta
te 210 hectare. Veniturile aduse pină 
nu de mult de cele 6.800 ha. de tere
nuri nisipoase cultivate cu grîu, po
rumb, pepeni, nu depășeau anual 
5.500.000 de lei. Prin plantarea cu 
viță de vie a întregii suprafețe, nisi
purile vor aduce gospodăriilor colec
tive venituri de pesțe 571000.000 lei.

Această perspectivă explică avîntul 
cu care colectiviștii au trecut, mai ales 
in acest an, la plantarea viilor pe tere
nurile nisipoase.

știm : 
j"’’ regiunea Galați ocupă partea de 
* sud-est a Republicii. Se întinde 

din munții Vrancei și pînă la Dunăre. 
Are tot felul de re'iefuri — și munți, 
și cîmpie și, mai ales, dealuri.

La Congresul al II-lea al partidu
lui, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
sublinia meritul oamenilor muncii din 
această regiune în valorificarea pămin- 
turilor de pe deal. Firesc 
primul compartiment al 
regionale, vizitatorul are 
machete și panouri care se referă 
tocmai la importanta problemă a îm
bunătățirilor funciare.

Iată o machetă în relief a comunei 
Băleni. Pe pantele dealurilor înconju
rătoare se văd întinse livezi de pomi, 
vii. Nici n-ai crede că aceste dealuri 
erau pînă cu vreo 4 ani în urmă ster
pe, pline de văioage, ca un obraz îm- 
bătrînit.

O fotografie prezintă un fragment 
de deal amenajat în terase de către 
colectiviștii din comuna Coasele.

Canale înclinate, plantări în valuri 
potcoavă, baraje, cleionaje — diverse 
variante de valorificare a terenurilor, 
subliniază preocuparea susținută a ță
ranilor muncitori gălățeni ajutați de 
specialiști pentru a transforma dealu
rile în pămînturi roditoare.

deci, în 
expoziției 
în față

Se știe că din cele 12 raioane ale 
regiunii, cinci sînt complet co
lectivizate, iar cinci complet 

cooperativizate. Expoziția subliniază 
cu putere succesele obținute de gospo
dăriile colective în consolidarea lor 
econom ico-organizatorică. Gospodăria 
colectivă „Ștefan Gheorghiu" din co
muna Dedulești, a obținut în acest an 
pe un teren irigat 3.200 kg. grîu la 
hectar. Numai în 7 ani, gospodăria co
lectivă din comuna Urlești, și-a spo
rit cu aproape 50 la sută producțiile 
de grîu și porumb. Față de anul 1956, 
gospodăriile colective din raionul Bu- 
joru, complet colectivizat, au obținut 
în 1959 producții mai mari cu 22 la 
sută la grîu și cu 75 la sută la po
rumb. Mii de tone de cereale smulse 
pămintului de oamenii uniți ai re
giunii.

Numeroase grafice subliniază succe
sele deosebite obținute de gospodăriile 
colective în sporirea numărului de ani
male de producție. Astfel, numărul 
taurinelor a crescut în 1959 cu 728 la 
sută față de 1955, cel al porcinelor cu 
816 la sută, iar cel al ovinelor cu 477 
la sută.

Nu lipsesc din expoziție afișe cuprin- 
zînd calcule dintre cele mai intere
sante. In raionul Călmățui, de aseme
nea complet colectivizat, sînt peste 
6.800 ha. pămînt nisipos. Colectiviștii 
au început anul trecut cultivarea ace-

Standul gospodăriilor agricole de 
stat prezintă foarte sugestiv cî
teva din succesele obținute de 

unități în ultimii ani. Se găsește aici 
grîu de la gospodăria „Iosif Clisei” 
care a obținut în acest an pe unele 
parcele 4.300 kg. la ha. Sînt expuse 
de către gospodăria agricolă de stat 
Bărboși, pătlăgele roșii din cele care 
au dat 100.000 kg. la ha. Ca mari uni
tăți producătoare de cereale, gospodă
riile de stat au obținut în acest an 
griu producții ce depășesc cu 168 la 
sută pe cele obținute în 1956.

la

UN COR CU TRADIJII

Interesul vizitatorilor pentru expo
ziția economică a regiunii Ga
lați, este deosebit de mare. In 3 

săptămîni expoziția a fost vizitată de 
aproape 21.000 de cetățeni, printre 
care mulți venițl în grupuri din satele 
regiunii. Și trebuie spus că vizitatorii 
au ce vedea și învăța. Cartea de im
presii stă mărturie în acest sens.

Consider însă necesar să fac cîteva 
observații. Unor panouri mai încărca
te, dintre acelea scrise cu litere și ci
fre mici, cu greu li se poate desluși 
conținutul,* fiind puse pe pereții late
rali, lîngă cei opuși intrărilor. In ace
lași timp însă, alte panouri, scrise cu 
litere mai mari, ocupă locuri mai în 
față. O reașezare a acestora ar fi ne
cesară pentru a ușura vizitatorului o 
mai atentă studiere.

Cred, de asemenea, că ar fi necesare 
unele completări care să ilustreze con
dițiile cu totul noi de trai, culturale, 
de muncă, ale țăranilor muncitori din 
regiune, aspecte deocamdată cam pa
lid prezentate.

Și în plus, o mai susținută activita
te de popularizare a expoziției. Se fo
losesc puțin stațiile de radioficare din 
regiune, presa locală, afișele.

Expoziția va rămîne deschisă încă 
două luni. Alte zeci de mii de vizita
tori vor veni să cunoască și să se bu
cure de succesele deosebit de mari ob
ținute în anii puterii populare de agri
cultura acestei regiuni în plină dez
voltare.

comună așezată pe Valea Doaninei, cu 
gospodari harnici șt renuimți coriști. 
Corul lor a primit premiul I pe țară la 
finalele ultimei întreceri a formațiilor 
artistice de amatori.

Am intrat în librărie... Gestionarul 
secției de librărie Iosif Ionescu. servea 
cu cărți un grup de vreo 10 țărani mun
citori. Pe masă, ultimele noutăți litera
re apărute, vrafuri cu zeci de cărți și 
broșuri.

Explicîndu-i scopul sosirii mele, a 
rămas pentru moment descumpănit, O- 
brajii i s-au îmbujorat. L-am rugat 
să-mi spună cîteva cuvinte din viața 
lui.

— Cum ați ajuns gestionar al secției 
de librărie ?

— Aveam un prieten vinzător la o 
librărie din Pitești și mă duceam dese
ori pe la el. De atunci au început să-mi 
placă poeziile și basmele. Prietenul meu 
îmi spunea că munca cu cartea este 
frumoasă și înobilează sufletul.

Despre rezultatele frumoase obținute 
de el în difuzarea și popularizarea căr
ții mi-a vorbit și Nicolae Donoiu, pre
ședintele cooperativei.
- E un librar harnic tovarășul Io

nescu. Merge pe la casele cumpărăto
rilor în zilele de sărbătoare cu cărțile 
cele mai recente. De asemenea, el mai 
răspunde de activitatea celor 7 stan
duri ocazionale, unde vinde lunar peste 
240 volume în valoare de 3.000—3.500 
lei. Țăranii muncitori din Domnești și 
satele învecinate datorită sfaturilor li
brarului Ionescu, cumpără cărți cu ca
racter beletristic, pomicol și apicol pen
tru bibliotecile personale. El dă un spri
jin însemnat locuitorilor în a-și întocmi 
biblioteci personale. Fapt că are zeci 
de cumpărători permanenți ca țăranii 
muncitori Constantin Ionescu, Dumitru 
C. Dinu, Nicolae Pletea, Florea Dumitru 
și alții care cumpără lunar cărți în va
loare de peste 70 lei, se datorește și fe. 
lului cum candidatul de partid Iosif Io
nescu se străduiește să recomande a- 
ceste cărți. Mai zilele trecute, mă ni
merisem întîmplător în librărie. în timp 
de numai cîteva ore el, a reușit să vin-, 
dă lucrări de îndrumare agricolă și 
zootehnică pentru sate ca: „Creșterea 
viermilor de mătase'' de A. Chiriac, 
,,Cum combatem riia neagră a cartofu
lui" de S. Naumescu, „Cum putem ob
ține recolte bogate de porumb" de N. 
Zamfirescu, în valoare de peste 428 lei. 
Pe lingă aceasta, el întreprinde acțiuni 
de popularizare a cărții. In ultima vre
me a organizat două seri literare pe te
mele : „Istoria tiparului" șt „Literatura 
noastră nouă" la care au participat 110 
locuitori.

Munca „Bibliotecarului nostru" — 
cum ii zic sătenii din 
mai tinăr candidat de 
nești — este plină de

De curînd, în satul Lilieci, comuna 
Cătrunești, regiunea București, s-a 
deschis un nou magazin mixt al coo
perativei de consum. La noul maga
zin, locuitorii satului găsesc din a- 
bundență toate mărfurile de care au 

nevoie
Foto: M. IVAN CI U

Putem obține în medie la grîu
4.500 — 5.000 de kg. la ha

Domnești celui 
partid din Dom- 
realizări.

înființat cu zeci de ani în urmă, corul din Poiana, raionul Sebeș, este 
cunoscut astăzi în întreaga țară. Pri viți-i în fotografie pe vestiții coriști 

din Poiana alături de fluierașii de la Jina, în timpul unui spectacol.
Foto : M. IVANC1U

M. IORDACHE ION COȚOI

Caravana cinematografica la Oteșani
Una dintre caravanele cinematogra

fice ale întreprinderii cinematografice 
regionale Pitești, a poposit zilele tre
cute și în 
din satul

înainte 
operatorul 
plăci Ia picup, și melodiile unor fru
moase cântece s-au revărsat pînă de
parte. Spre seară s-au adunat și oa-

mijlocul, țăranilor muncitori 
Oteșani-Horezu.
de începerea spectacolului, 

caravanei a pus cîteva

menii. Peste 300 de țărani muncitori 
tineri și vîrstnici au umplut sala că
minului cultural.

Cu mult interes a fost vizionat fil
mul documentar despre gușa epide
mică. A fost prezentat apoi filmul so
vietic „Zboară cocorii" care a fost mult 
apreciat de cei prezenți.

NICOLAE MIRON 
corespondent

Pe urmele materialelor publicate
Sub titlul „Pentru o recoltă bogată 

în anul viitor" a apărut de curînd în 
ziarul „Agricultura Nouă" un mate
rial în care se arăta că în multe co
mune din raionul Găești, regiunea Pi
tești, nu se acordă 
terminării la vreme 
recoltare și treieriș,

atenția cuvenită 
a campaniei de 
cît și executării

mare productivitate după premergă
toare ca: sfeclă de zahăr și porumb 
siloz etc. Vom aplica îngrășăminte in 
funcție de gradul de fertilitate a solu
lui și în doze mari. Tot ca urmare a 
experienței căpătate am executat ară
tură de vară la adîncimea de peste 30 
cm. După plantele care părăsesc tîr-. 
ziu terenul vom însămînța grîul în
tr-o singură arătură avînd grijă să nu 
existe bolovani. Adîncimea de semă
nat va fi 8.10 cm.

Măsurile luate ne dau certitudinea 
că vom putea realiza pe întreaga su
prafață o producție de 4.500 — 5.000 
de kg. la ha. Recoltele anului 
1958—1959 ne-au demonstrat că-s cu 
putință chiar și producții mult mai 
mari.

Ing. 1LIE LUCA 
directorul gospodăriei agricole 

de stat Variaș — raionul 
Sînnicolaul Mare

Gospodăria agricolă de stat Variaș 
e așezată în partea de vest a Bana
tului, în plină pustă, pe un teren 
fertil și are un sol cernoziom tipic. 
In anul 1958-59 gospodăria a cultivat 
cu grîu 700 de ha.» ceea ce înseamnă 
32 la sută din suprafață.

Din această suprafață, 500 de ha. 
au fost însămînțate cu soiul ,,Odvoș 
241" iar 200 de ha. cu soiuri de 
înaltă productivitate. La alegerea te
renului pentru diferite soiuri, s-au 
avut în vedere : fertilitatea naturală 
a solului, plantele premergătoare, 
starea culturală a terenului etc. Soiu
rile de înaltă productivitate au fost 
semănate pe tarlalele de porumb cele 
mai bine întreținute, lipsite de buru
ieni, cunoscînd cerințele mai mari 
ale acestor soiuri față de starea cul
turală a terenului.

Pentru aceste soiuri s-au făcut ur
mătoarele lucrări de pregătire a so
lului : discuirea cu polidiscul imediat 
după eliberarea terenului la adînci- 
mea de 8-12 cm pentru afînarea stra
tului superior, tocarea resturilor de 
tulpini și nivelarea terenului. Apoi 
s-a arat adînc cu plugul suspendat 
urmat de grapă. Bulgării scoși de 
plug au fost sfărîmați printr-o nouă 
discuite executată după arătură.

întreaga suprafață însămînțată cu 
soiuri de înaltă productivitate a fost 
fertilizată în medie cu 800 kg./ha. su. 
perfosfat și 300 kg./ha. azotat de amo
niu. Superfosfatul s-a administrat 
toamna, fiind împrăștiat pe porum. 
biște înainte de arătură și încorporat 
în sol odată cu lucrarea de bază. 
Azotatul de amoniu s-a dat iarna și 
la începutul primăverii. Azotatul de 
amoniu aplicat primăvara, în martie, 
a fost valorificat mai bine, deoarece 
înghețurile și vînturile puternice nu 
î-au mai diminuat elementul activ.

Insămînțatul s-a făcut în prima 
săptămînă a lunii octombrie. La însă- 
mînțare s-au folosit, în medie, pe în
treaga suprafață 250 kg./ha. de să- 
mînță revenind cea 600 — 650 boabe 
la m.p. Semănatul s-a făcut în rinduri 
obișnuite. Toamna fiind secetoasă ră
săritul a avut loc după 18-20 zile de 
la însămînțare, în urma ploilor căzute.

Griul a intrat neînfrățit în iarnă. 
Densitatea a fost de 450 — 500 de 
plante pe m.p. la intrarea în lamă și 
de 380 —460 la ieșirea din iarnă. 
Primăvara s-a folosit grapa cu lanț 
și nu grapa cu colți datorită fap
tului că griul Intrase în iarnă neîn
frățit și înrădăcinarea a fost slabă. 
Totuși șl-n această situație grăparea 
era necesară.

lngrășămintele azotoase amintite 
au fost împrăștiate înaintea grăpării 
de primăvară. Primăvara fiind foarte 
prielnică cerealelor de toamnă, aerul 
încălzindu-se timpuriu, semănăturile, 
în special în urma îngrășăril cu azot, 
au avut o Înfrățire bună.

înspicatul a avut loc între 16-18 
mai la soiurile de înaltă productivi
tate și cu 7-10 zile mai tîrziu la Odvoș 
241. Coacerea în pîrgă s-a înregistrat 
în ultimele zile ale lunii iunie și în
ceputul lui iulie. Soiul raionat a fost 
mai tardiv cu cca. 4-5 zile. Intre 3-7 
iulie s-a făcut recoltarea.

La soiul cel mai productiv gospodă
ria a obținut 4.500 kg./ha. pe întreaga 
suprafață însămînțată cu acest soi și 
un preț de cost de 347 lei tona. La 
celelalte soiuri producția a fost mult 
mai mică, iar prețul de cost ceva mai 
ridicat.

In toamna anului 1958, în colabo
rare cu stațiunea I.C.A.R. Lovrin, 
gospodăria a executat o experiență 
privind eficacitatea diferitelor doze 
de îngrășăminte chimice la soiurile 
de grîu pe care le cultivă.

Soiurile de înaltă productivitate an 
răspuns cel mai bine la administra
rea de îngrășăminte.

Experiența anului 1958—1959 ne-a
hotărît să însămînțăm numai grîu de

Îngrășînd bovinele fără concentrate

De trei ori sporul 
zilnic planificat

Cînd gospodăria agricolă de stat Bu- 
rila Mare și-a întocmit planul de pro
ducție pe anul în curs, concentratele 
mai erau încă folosite în cantități mari 
pentru îrigrășarea bovinelor. Se credea 
că, la fel ca porcii, bovinele trebuie 
să consume porumb boabe ca să se 
îngrașe. Potrivit planului, gospodăria 
din Btirila Mare trebuia să obțină un 
spor zilnic de creștere în gfeutate de 
0,450 kg. Acest spor urma să fie ob
ținut folosindu-se, între alte nutrețuri, 
și concentratele. In primăvară însă, 
concentratele au fost scoase din fura
jarea bovinelor puse la îngrășat. Ce 
a rezultat? Sporul zilnic de creștere în 
greutate n-a fost mai mic declf îna
inte. Ceva mai mult: el a crescut trep
tat.

In ultimele luni, gospodăria a obți
nut un spor mediu zilnic de 1,150 kg, 
iar îngrijitorul fruntaș Rădu'lea Mihai 
a realizat sporuri de creștere în greu
tate ce merg pînă la 1,350 kg- Deci 
de trei ori mai mult decît sporul me
diu planificat. In același timp a fost 
redus de la 8,5 la 5,4 numărul de uni
tăți nutritive consumate pentru un ki
logram de creștere în greutate. Este 
lesne de înțeles Că, avînd asemenea 
rezultate, planul de livrare a cărnii de 
bovină, a fost depășit.

In hrana animalelor sa folosit

masa verde la discreție, porumbul si
loz administrat de patru orj pe zi și 
bostănoasele. Rația zilnică de siloz 
a fost de 20 de kg, Pînă zilele tre
cute s-a folosit silozul preparat în 
1938, din care gospodăria mai are 
cîteva sute de tone și silozul pregătit 
la începutul verii din plantele de po
rumb rezultate în urma răririi. Din 
capul locului trebuie spus că nutrețul 
a fosf de foarte bună calitate, avînd 
în general la tonă un număr de uni
tăți nutritive superior furajelor de 
calitate obișnuită.

IntrUcît hrănirea animalelor puse la 
îngrășat se va face de acum înainte 
cu nutreț din cel folosit pînă în pre
zent la care se vor adăuga, între altele, 
morcovii furajeri, sfecla furajeră, este 
de așteptat ca sporul zilnic actual să fie 
nu numai menținut, dar și depășit ie 
toți îngrijitorii și mai cu seamă de Ră- 
dulea Mihai. Acesta dă multă aten
ție îngrijirii corporale a animalelor și 
adăpării fiecăruia, ori de cîte ori este 
nevoie. In mod obișnuit bovinele puse 
la îngrășat sînt adăpate de trei ori pe 
zi. Or, în zilele mai călduroase și a- 
tunci cînd animalele consumă multe 
săruri, cele trei adăpări obligatorii nu 
sînt îndestulătoare.

Rezultatele obținute de G A.S. Bu- 
rila Mare din raionul Vînju Mare, 
la creșterea în greutate a animalelor 
destinate producției de carne sînt, după 
cum se vede, bune.

Gospodăria posedă vaci de lapte cu 
productivitate scăzută. Ți>nînd seamă 
de rezultatele pe care le are gospodă
ria, este economic ca aceste vaci să 
fie îngrășate și livrate statului, iar cu 
banii primiți pentru ele să fie cumpă
rate animale care dau producții mari 
de lapte, înlocuirea vacilor slab pro
ductive trebuie să se facă insă fără a 
se afecta planul anual al producției de 
lapte marfă — care trebuie îndeplinit 
— și planul de creștere a efectivului 
de animale.

Ridicînd producția de lapte la un 
nivel apropiat de rezultatele obținute 
la creșterea bovineloir în greutate, go: 
podăria de stat Vînju Mare poate sa 
facă din sectorul taurin, sectorul său 
fruntaș.

MARCEL CAL1ANU

arăturilor de vară. Cu slabe rezultate 
s-au desfășurat aceste lucrări îndeo
sebi în sectorul individual și în cadrul 
unor întovărășiri agricole. De aseme
nea, în material se arăta că nu toate 
întovărășirile din raion și-au asigurat 
din timp semințele necesare însămîn- 
țărilor de toamnă.

In răspunsul trimis redacției, sfatul 
popular al raionului Găești, ne arată 
că au fost luate măsuri pentru a se 
asigura efectuarea arăturilor. In răs
puns se mai arată că a fost asigurată 
sămînța la toate întovărășirile și s-au 
luat măsuri pentru încorporarea în 
sol a cît mai mari cantități de îngră
șăminte. De asemenea, ni s-a comuni
cat că o bună parte din unitățile agri
cole socialiste au început deja însă- 
mînțările de toamnă.

cu mine

urmat doar 
agricolă din

C.E.C. ?

SATIRĂ și UMOR» SATIRĂ și UMOR»SATIRĂ și UMOR

Acum cîtăva vreme, mă aflam 
cu treburi prin Cujmir, reședința ra
ionului cu același nume. După a- 
miază. am intrat intr-un restaurant. 
La masa mea s-a așezat un alt ce
tățean destul de tinerel. Din vorbă 
in vorbă 
Gely

am aflat că se numește 
Sirbu și este agronom.

Frumoasă meserie 1 am excla- 
Desigur, acuma, toamna, aveți 
de lucru...

De ce ? a părut celălalt mirat. 
Păi, cu arăturile...
Dar ce, mata crezi că agenția 

C.E.C. de aici se ocupă cu d-al de 
astea ?

— Desigur, agenția nu, dar ma
tale da. Că de aia ești agronom, cum 
îmi spuseși.

— Știi că ești bine ? a surîs Gelu 
Sirbu. Adică, după dumneata, ar 
trebui să las agenția C.E.C. fără res
ponsabil și să mă 
să văd de arături, 
mese eu leafă ?

mat. 
mult

duc pe ogoare, 
Păi de asta pri-

— la stai nițel 1 ram spus eu. 
Fă-mă să pricep. Dumneata nu ești 
agronom ?

— Cum să nu 1 Am 
școala medie tehnică 
comuna Cetate.

— Atunci ce cauți la
— Caut... să scap de ogoare. Și 

la C.E.C., slavă domnului, nu am 
de-aface cu ele.

— In cazul ăsta, cum ii ajuți pe 
săteni ca agronom ?

— Foarte simplu. li îndrumez 
mereu... să-și depună economiile la 
noi la C.E.C. Vorba aia, arunc prin
tre ei sămînța... economiei. Deci, in
tr-un fel, tot mă ocup de agrono
mie.

— Bine, bine, dar secția agricolă 
raională ce spune despre „agrono
mia" matale ? De asta s-au cheltuit 
bani pe studii, iar profesorii s-au 
străduit să te învețe la școala medie 
tehnică agricolă ?

— Parcă numai

Caj
Și'i

muncit ei! a dat din umeri Gelu 
Sirbu Au făcut tot așa și cu Dobre 
Ion și Mihai Sirbu. Ăștia, ce-i drept, 
nu au nimerit la C.E.C...

— Frumos din partea lor 1
— Do, n-au ajuns acolo, că... nu 

erau locuri libere pe schemă 1 Așa 
că au intrat casieri prin alte părți.

— Casieri ? Nu văd legătură intre 
casă și agronomie !

— Ba există, pentru că ei lucrea
ză in cooperație, care se ocupă Șt 
ea cu achizițiile de produse agricole. 
Apoi mai este și Grigore Pitpea...

— Ăsta ce face ?
— A avut prevederea să intre la... 

prevederile sociale, la sfatul popu
lar raional. Se ocupă de problema 
pensiilor. Și, dacă te gîndești, el 
este tot în mediu agricol...

—Cum așa ?
— Păi ctți de la S.M.T.-uri nu ies 

la pensie 1 Deci. Pitpea, prin seme- 
tiști, are legătură cu agricultura. La 
fel ca și Gheorghe Duță.

Ăsta e tot agronom la... pensie ? 
Adică, la pensii ?

— Da de unde 1 Duță e maga
ziner la baza de recepție. Are toată 
ziua de-aface. cu produse agri
cole, printre care se învîrte. Vorba 
aia, decît să lupte el pentru crește
rea recoltei, mai bine s-o primeas
că gata crescută /... Și nu se poate 
spune că nu-i îndrumă pe săteni.

-Da?
— Sigur. Ii îndrumă să... aștepte 

pînă le vine rîndul să predea pro
dusele contractate ciF statul.

După ce am terminat convorbirea 
asta, m-am despărțit de Gelu Sîrbu 
la fel de repede cum s-a despărțit 
el de agronomie. Și, la plecare, 
m-am gîndit : „Păcat că în Cujmir 
nu există o stradă cu numele de 
Agricultori 1 S-ar fi mutat aici toți 
acești agronomi... scutiți de agrono
mie, ca să fie cît de cît, în mediul 
pregătirii lor profesionale !“

V. D. POPA

Măsuri
Din activitatea sindicală 
în unitățile agricole de stat 

luate din timp
punde de problema protecției muncii 
în comitetul sindical) s-au străduit să 
asigure condițiile necesare bunei des
fășurări a muncii în acest sector. A- 
telierul mecanic nou este pe termina
te și va fi dat în exploatare în luna 
octombrie.

O atenție deosebită au acordat con
ducerea și comitetul nostru de între
prindere și asigurării unor bune con
diții de cazare a muncitorilor. De 
curînd, s-au terminat și dat în folo
sință două construcții cuprinzînd pa
tru apartamente pentru familiști. O 
altă construcție asemănătoare este pe 
terminate. In plus, le trupurile Aron 
Vodă și Cristești s-au amenajat dor
mitoare bune pentru mecanizatori și 
alți muncitori permanenți — asigurîn- 
du-se și combustibilul necesar încăl
zitului in timpul iernii. Totodată, s-eu 
terminat de renovat și amenajat două 
dormitoare comune la centrul gospo
dăriei! unde s-au făcut și importan
te amenajări la birouri).

Pentru ca la cantine să se serveas
că o masă consistentă și ieftină, s-au 
luat măsuri ca de pe acum să se a- 
sigure legumele și zarzavaturile nece
sare. De asemenea, s-a hotărît să se 
crească 20 de porci numai cu resturile 
de la cantine.

In sfârșit, socot că merită subliniat 
faptul că la to-ate secțiile, prin grija 
conducerii și comitetului de întreprin
dere, au fost luate măsuri pentru a 
se amenaja camerele în care se vor 
ține în timpul iernii cursurile profe
sionale pe specialități, în vederea ob
ținerii unor rezultate cît mai bune în 
producție.

Anul acesta, colectivul de muncă a! 
gospodăriei noastre s-a străduit să facă 
față cu cinste sarcinilor importante 
ce îi stau în față. Faptul că planul 
de producție la grîul cultivat pe 450 
ha. a fost depășit (2.100 kg. la hec
tar față de 1.750 kg. planificat), că 
în sectoarele pomicol și viticol obți
nem depășiri de plan și că la ferma 
de păsări rezultatele sînt bune, do
vedește că la toate cele patru trupuri 
ale gospodăriei (Aron Vodă, Fîntîne- 
le, Cristești și Militari) s-a muncit 
cu hărnicie, spre a se obține cantități 
de produse cît mai mari, cu un preț 
de cost cît mai mic (gospodăria noas
tră a și realizat la cheltuielile de pro
ducție economii în valoare de aproape 
400.000 lei, din cei 497.540 lei cu care 
s-a angajat).

In sectorul zootehnic însă, și îndeo
sebi la ferma de vaci, unde rezulta
tele au fost pînă de curînd nesatisfă
cătoare, sînt încă multe lipsuri ce 
trebuie înlăturate. De asemenea, ana
liza realizărilor obținute la culturile 
vegetale recoltate, ne-a convins că a- 
vem posibilități ca în anul viitor să 
obținem rezultate bune și la mazăre, 
ovăz și alte culturi la care 
an, prețul de cost a fost mai 
cît cel planificat.

Față de această situație, ne revin 
noi sarcini. îndrumat de către organi
zația de partid, comitetul nostru de 
întreprindere a mobilizat pe șefii gru
pelor ................. ■ —
nută 
unor 
ca și 
atelierului meeani% * încăperiloț ta

ANDRE1EȘ ILIE 
președintele comitetului 

de întreprindere de la gospodăria 
de stat Cristești, regiunea Iași

care se vor desfășura cursurile profe
sionale și a locuințelor și cantinelor.

Trebuie să arăt că în această pri
vință am primit un ajutor prețios din 
partea conducerii gospodăriei, care a 
trasat sarcini concrete inginerilor și 
tehnicienilor care răspund de buna ac
tivitate a muncii în cadrul celor pa
tru trupuri ale unității noastre. In pri
mul rînd, au fost luate din Vreme mă
suri ca grajdurile să fie reparate, în- 
locuindu-se ușile și ferestrele defecte, 
să se completeze utilajul necesar fu
rajării animalelor și păsărilor (saci, 
găleți, furci, echipament de protecție 
etc.). In sectorul zootehnic s-au asi
gurat totodată și mijloacele de trans
port necesare aducerii la timp a fî- 
nurilor, concentratelor și altor furaje, 
spre a se înlătura neajunsurile care 
au provocat în primele trimestre ale 
anului 1959, mărirea prețului de cost 
al unor produse ca, de pildă, la pro
ducția de lapte.

Știind că de buna funcționare a ma
șinilor agricole depinde în cea mai 
mare măsură obținerea unor randa
mente înalte și mecanizarea pe scară 
largă a lucrărilor agricole, tovarășii 
care răspund de această problemă, în 
strînsă colaborare cu tov. Teodorescu 
Constantin, șei <fe brigadă’ Jcare răs

brațe
mustață

o iată iute foc 
minut nu stă pe loc.

mai stau să-f săpunesc ?
(VSVOD)

Am un brici cît iataganul. 
Ce s-ascute cu ciocanul, 
iar pe cei ce-i bărbieresc. 
Nu

Am
Un
Ea aleargă ziua toată
De la mamă pin’ la tată ?

uazoiva vnvaano)

La căruța asta am 
Patruzeci de cai In ham,

de flăcări, fără splină 
hrănesc cu motorină ? 

nnnoiovui)

Moșul ăsta ține-n
Pruncul galben cu 
Toamna însă-n ciudă-i fac 
li iau pruncul și-l dezbrac 

cinawrwod)

aicea un oierAm
Inbrăcat în strai de fier 
Stă la strungă, ziua-ntreagă. 
Oile să mi le-aleagă 
Să nu scape-o ciută neagră ?

iinsoioaias)

Pruncul ăsta mititel.
Dacă ai qrifă ele el
Să-l culci bine, crește mare. 
De nu-ncape în hambare î

Uimo aa maosJ

în acest 
mare de-

sindicale să desfășoare o susți- 
muncă, în vederea asigurării 
adăposturi bune pentru animale 
pentru repararea și amenajarea

CITITORI!
Faceți din timp abonamente 

la ziarul
„AGRICULTURA 

NOUĂ"
De anul 1960 , ;

costul unui abonament:
De 3 luni lei 5
pe 6 luni Iei 10
pe un an lei 20

Abonamentele se Primesc 
de către difuzorii de presă 
din instituții, S.M.T.-uri, aos- j 
podarii de stat, factori pos- 
tali si oficii poștale.
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Sprijin puternic
întăririi economico-organizatorice 
a unităților agricole cooperatiste

Rtmnicul Sărat este un raion cu un 
pronunțat caracter agricol.

Uimind calea arătată de partid, 
aproape 20.000 familii de țărani mun
citori s-au unit pînă acum de bună 
voie în 30 gospodării agricole colec
tive și 59 întovărășiri agricole, care 
lucrează laolaltă peste 52.000 ha te
ren. La data de 10 septembrie a. c. 
sectorul cooperatist din agricultură 
reprezenta 77 la sută din suprafața 
arabilă a raionului.

An de an, gospodăriile colective din 
raionul R. Sărat au înregistrat pro
grese simțitoare. La sfîrșitul anului 
trecut, fondul de bază al gospodăriilor 
colective a fost de 9.063.262 iei, cu 
4.191.180 lei mai mare față de anul 
1957. La sfîrșitul acestui an, fondul 
de bază al gospodăriilor colective din 
raionul nostru va fi aproximativ de 
14.000.000 lei.

Sînt în raion gospodării colective 
care constituie adevărate centre de 
atracție pentru țărănimea muncitoare 
pe făgașul agriculturii socialiste, lina 
dintre gospodăriile cu care ne putem 
mîndri e gospodăria colectivă „Iosif 
Rangheț" din Ciorăști. In fiecare an, 
această gospodărie s-a dezvoltat mul
tilateral. Incepînd din anul 1958, ea a 
devenit milionară. Fondul de bază a 
crescut într-un singur an — 1958 — 
cu 746.114 lei, ajungînd în momentul 
de față la aproape 1.500.000 lei.

Cum s-au realizat aceste succese ? 
Chiar din primii ani, colectiviștii din 
Ciorăști au pus mare preț pe dezvol
tarea multilaterală a gospodăriei și 
îndeosebi pe creșterea efectivului de 
animale, care numără acum 93 capete 
bovine, 98 porcine, 9j!0 oi și “oreape 
2.200 păsă'-î nul Seinestru ai a-

lui 1959, veniturile realizate de gos
podărie din sectorul zootehnic au fost 
de 1.435.476 lei. Venituri importante 
au fost realizate și din cultura sfeclei 
de zahăr. In acest an, colectiviștii din 
Ciorăști au cultivat cu această plantă 
110 ha, care le va aduce un venit de 
cca 1.680.000 lei.

Incepînd din anul 1958, și mai ales 
în acest an, gospodăriile colective și-au

VASILE PASCU
prim secretar al comitetului raional 

de partid Rîmnicu Sărat

sporit mult veniturile bănești prin în
cheierea de contracte cu statul, pentru 
valorificarea unor importante cantități 
de produse vegetale și animale.

Important este că după consfătuirea 
de la Constanța în gospodăriile colec
tive se dă o mare atenție dezvoltării 
sectorului zootehnic. De la 7.085 ca
pete animale (dintre care 5.556 ovine) 
cîte erau înainte de consfătuire, s-a 
ajuns acum la peste 13.600 capete. Nu 
există gospodărie colectivă, cu excep
ția celor nou înființate, care să nu 
aibă ferme de animale.

In acest an, veniturile multor gos
podării colective cum sînt cele din 
Mihălceni, Nicolești, Dăscălești, Tîm- 
boești deși sînt în primul an de 
existență, vor depăși cu mult milionul.

Dacă înainte vreme unii colectiviști 
erau de părere să se împartă Ia zile- 
muncă aproape toate produsele reali
zate de gospodărie, în momentul de 
față astfel de fenomene apar din ce 
în ce mai izolate. Colectiviștii s-au 
convins din proprie experiență că, cu 
cît fondul de bază este mai mare, cu 
atît crește valoarea averii obștești și, 
implicit, venitul lor personal. Anul 
trecut, datorită, printre altele și fap
tului că averea obștească a fost bine 
dezvoltată, valoarea zilei-muncă în 
gospodăria colectivă „Vasile Roaită" 
din Ziduri a fost de peste 40 de lei, 
iar la gospodăria colectivă „Iosif Ran- 
gheț“ din Ciorăști de aproape 45 lei.

Pe măsură ce a crescut fondul de 
bază al gospodăriei colective, a cres
cut și 
aceste 
pentru 
ducție, 
etc.

In centrul preocupărilor comitetului 
raional de partid, pe lîngă alte pro-

volumul sumelor investite de 
unități socialiste în construcții, 
cumpărări de animale, de pro- 
de mașini și unelte agricole

Contribuția cercurilor de citit
Gospodăria noastră 

colectivă „Secera și 
Ciocanul" a luat ființă 
în anul 1952, dar com
pleta colectivizare a sa
tului s-a terminat abia 
în anul acesta. Mulți 
dintre țăranii muncitori 
vedeau că din an în an 
gospodăria noastră cre
ște, iar colectiviștii pri
mesc produse din ce în 
ce mai multe. Erau însă 
și unii care susțineau 
că acest lucru ar fi cu 
putință numai fiindcă 
gospodăria noastră co
lectivă are un număr 
mic de membri. Prin
tre cei care aveau a- 
ceastă părere greșită, 
erau chiar colectiviștii 
I. S. Dinu, Dumitru P. 
Enache, Ion Neagu și 
alții. Trebuia, așadar, 
să lămurim bine lucru
rile. In acest scop, or
ganizația de partid ne-a 
îndrumat să folosim te
meinic ziarele, revista» 
le broșurile ag'OÎoo- 
iehqice în care se scrie 
despre-jjoțsțjodăriile co
lective.

Ca urmare, în satul 
Eleva au luat ființă 6 
cercuri de citit. Aici, co
lectiviștii, împreună cu 
țăranii muncitori cu 
fospodărie individuală 

in sat se adunau de
seori și citeau articole 
și reportaje publicate 
în ziare și reviste, ma
teriale care vorbeau atît 
de grăitor despre mun-

ca în comun, despre 
dezvoltarea multilatera
lă a gospodăriilor co
lective, precum și des
pre felul cum trăiesc și 
muncesc colectiviștii din 
diferite regiuni ale ță
rii. Deseori, au fost ci
tite în comun lucrări 
agrozootehnice în care 
se arăta cum trebuie fă
cute înramînțările, cum 
se îngrașă pămîntul, 
cum se face poleniza
rea suplimentară artifi
cială la porumb și floa. 
rea-soarelui, cum tre
buie hrăniți purceii etc.

Trebuiesă arăt că pro
blema retribuirii mun
cii în gospodăriile agri
cole colective i-a preo
cupat mult pe țăranii 
muncitori din satul no
stru. Folosindu-se o se
rie de broșuri și artico
le bine scrise, 6-a ex
plicat de către agita
tori că membrii gospo
dăriei colective primesc 
produse și bani potrivit 
zilelor-muncă efectuate, 
dar și un procent de 
30—‘50 la sută din pro
ducțiile sau din valoarea 
producțiilor obținute de 
ei personal, peste plan.

Mi-aduc aminte că 
vizitarea unor gospodă. 
rii colective mai mari, 
ca cele din Stiubei, 
Ciorăști, Ziduri și alte
le, a pornit chiar de la 
unele vești publicate 
în ziarul ,,Agricultura 
Nouă", unde se arăta

cum trăiesc și muncesc 
membrii acestor gospo
dării. Tot în „Agricul
tura Nouă”, am mai ci
tit un articol în care se 
spunea că gospodăria 
colectivă din Ciorăști a 
distribuit membrilor săi 
pentru fiecare zi-muncă 
produse agricole și bani 
în valoare de 47 de lei. 
Din alte reportaje pu
blicate de ziar, am aflat 
că membrii gospodăriei 
colective din Baba Ana, 
raionul Mizil, au pri
mit în afară de cereale 
și alte produse agricole 
și suma de 20 de lei la 
zifia-muncă și că gos
podăria colectivă din 
Lenauheim din regiunea 
Timișoara a obținut cîte 
37.537 kg sfeclă de za
hăr la ha.

In urma discuțiilor 
purtate pe marginea ce
lor citite în ziare, Ion 
Iamandi Calcan și Ilie 
M. Dinu au făcut ce
reri de înscriere în gos
podăria colectivă. Con. 
vinși de cele citite în 
ziare, numeroși țărani 
muncitori din comunele 
Salcia Nouă, Mihălceni, 
etc., au pășit cu încre
dere pe drumul agricul
turii socialiste.

bleme privitoare la întărirea sectorului 
socialist al agriculturii, stă și obține
rea de producții sporite la hectar. În
tregul complex de lucrări agricole, va 
fi aplicat în așa fel, îneît în anul 
1960, gospodăriile colective să obțină 
cel puțin 2.600 kg grîu la ha. Discu
țiile din cadrul plenarei raionului de 
partid care a avut loc de curînd, au 
confirmat că în raionul R. Sărat există 
posibilități să se obțină în mod sigur 
această producție.

Trebuie subliniat că a crescut mult 
și producția agricolă vegetală obți
nută la ha. In 1959, producția medie 
de grîu a gospodăriilor colective a fo<st 
de 1.427 kg, — cu 438 kg mai mult 
față de sectorul individual. Sînt gos
podării colective (printre care Coro
teni, Stiubei) care au depășit cu mult 
2.000 kg grîu la hectar.

Creșterea avuției gospodăriilor co
lective, întărirea lor economico-orga
nizatorică a făcut ca mii de țărani 
muncitori să se înscrie în gospodăriile 
colective. Comunele Mihălceni, Nico- 
lești, Ciorăști și Bălăceanu (în total 
15 sate și comune) sînt acum com
plet colectivizate, iar 8 comune, prin
tre care Vîlcele, Sălcioara, Voetinu, 
cooperativizate. In raionul R. Sărat 
există în prezent condiții de a se con
stitui 6 noi gospodării pentru care au 
semnat cereri peste 7.000 familii de 
țărani muncitori.

După cum am arătat mai sus, în 
raionul R. Sărat există și 59 întovă
rășiri agricole. In economia agrară a 
raionului nostru ele ocupă o pondere 
însemnată. De aceea, una din sarcinile 
noastre centrale este întărirea și dez
voltarea lor economico-organizatorică.

In anii trecuți, și chiar în acest an, 
am întîmpinat unele greutăți pentru 
consolidarea acestor unități. O parte 
dintre țăranii muncitori nu-și adusese
ră la intrarea în întovărășiri întreaga 
suprafață de teren, ceea ce nu dădea 
posibilitatea să se execute lucrările 
agricole după toate regulile agrotehni
ce, să se creeze un fond de bază și să 
se lucreze în comun. Mai sînt întovă
rășiri care nu-și dezvoltă fondul de 
bază pe măsura posibilităților.

Sarcina principală a Comitetului ra
ional de partid privind întovărășirile 
agricole a fost organizarea muncii în 
comun, crearea și dezvoltarea fondului 
de bază și aducerea de către țărânii 
întovărășiți a întregii suprafețe de te
ren pe care o posedă.

In raionul nostru avem întovărășiri 
agricole puternice, unele dintre ele 
avînd și mijloace proprii de producție. 
Este cazul întovărășirii agricole „AI 
doilea Congres" din comuna Obidiți, 
care are un fond de bază în valoare 
de aproape 35.000 lei, a întovărășirii 
„7 Noiembrie" din satul Rubla, comu
na Bălțați cu un fond de bază de 
peste 25.000 lei.

Ca un succes trebuie socotit și fap
tul că în acest an majoritatea întovă
rășirilor agricole, printre care cele din 
Puiești, Obidiți, Vîlcele au executat 
lucrările la păioase în comun.

Convingîndu-se pe deplin că întări
rea economico-organizatorică a unită
ților agricole socialist-cooperatiste con
stituie argumentul cel mai trainic în 
vederea atragerii de noi mase de ță
rani muncitori individuali pe calea 
transformării socialiste a agriculturii, 
activiștii de partid și de stat din raio
nul R. Sărat își vor intensifica și 
mai mu[t eforturile, pentru a convinge 
pe toți producătorii agricoli de supe
rioritatea muncii în comun, cu mijloa
ce mecanizate, — chezășie a unei vieți 
înstărite și fericite.

După înființarea gospodăriei colective, printre primele obiectiva 
urmărite de către colectiviștii din satul Codreștt 6Înt și 
construcțiile. La numai cîteva luni de muncă în 
comun, ei au și ridicat un grajd și o magazie 
de peste 35 de vagoane. In fotografie 
Exteriorul magaziei.
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COMUNIȘTII IN FRUNTE
raionul Rîmnicu Sărat, ca de ființă gospodăriile colective din Tîm- colectivă au fost comuniștii Gheorghe 
și în celelalte raioane, se des- boești, Sihlea, Mihălceni, Căiata, Pantazică, Neacșu P. Ilie și alții ur

lu 
altfel 
fășoară o rodnică activitate pentru Pueștii de Sus și altele, 
lămurirea țăranilor muncitori de a C 
trece pe drumul a- 
gricuiturii sociaiis- GT?rirtnnriririririririr?riririr<'’irinnririririrTririnriiTnsTrBTnririnriririiTrirY 
te. După cum e F 
firesc, în frunte se [ 
află comuniștii, oa- 5 
menii cei mai ( 
înaintați, purtători j 
ai noului în lupta > 
necontenită cu ve- ( 
chiul. (

îndrumate zi de Ș 
zi de către corni- j 
tetul raional de j 
partid organizațiile j 
de partid de la 
sate au intensificat j 
munca politică de j 
lămurire și atrage- ( 
re a țăranilor mun- j 
citori din comunele 
acestui raion, pe 
calea muncii în co
mun — în gospo- i 
dăriile colective și ] 
întovărășirile agri- i 
cole.

Datorită muncii | 
neobosite a comu
niștilor, propagandiștilor și agitatori- a fost inaugurată în satul Cuiubașa, 
lor (primii înscriși în gospodăriile co
lective), a fost posibil ca în anul 
1959, în raionul Rîmnicu Sărat să ia

N. D. CHIVULESCU 
președintele 

gospodăriei agricole 
colective din satul 

N. Fleva

Vizitele 
au dat roade

SECTOR
ÎNFLORITOR

r

Imagini din gospodăria agricolă 
colectivă Stiubei. In fotografia de 
sus : un aspect din timpul recoltării 
mierei. De la scroafele din grupa de 
elită a gospodăriei colective din Stiu
bei, s-au obținut în anul trecut ctte 19 
purcei la două fătări. In acest an, vor 
obține același număr de purcei. In 
fotografia de jos : un aspect din timpul 

pășunatului.

Din ziare și din auzite, țăranii mun
citori cu gospodărie individuală din co
munele raionului Rîmnicu Sărat afla
seră multe lucruri despre cei care, in- 
trînd în gospodăria colectivă, porniseră 
pe calea belșugului și bunăstării. Din 
ziare, cunoșteau lucruri bune care-î în
demnau să pășească pe drumul nou al 
muncii în comun. Din auzite însă, pe 
lîngă lucrurile bune, aflaseră și unele 
rele, dar care erau bineînțeles, neadevă
rate. Acestea din urmă veneau de mul
te ori să le scadă avlntul și să-i deter
mine a mai șovăi.

Dar grăuntele îndoielii n-avea să du
reze multă vreme. Și aceasta pentru că 
cei care cunoșteau adevărata viață a 
colectiviștilor i-au ajutat să se convingă 
de adevăr.

Astfel, sub directa îndrumare a co
mitetului raional de partid, au fost or
ganizate numeroase vizite în gospodări
ile colective din raion. Țăranii munci
tori întovărășiți și cu gospodărie indi
viduală din Salcia Nouă, Mihălceni etc., 
au vizitat 'gospodăria colectivă din Cio
răști ; cei din Cuculeasa, Sihlea și din 
alte sate pe cea din Ziduri; iar cei din 
Pueștii de Sus și de Jos pe cea din 
Știubei. Aceste vizite au fost făcute în 
diferite anotimpuri ale anului. In felul 
acesta, oamenii au putut cunoaște cum 
sînt organizate treburile în gospodăria 
colectivă, care sînt foloasele muncii u- 
nite, succesele obținute în dezvoltarea 
multilaterală a gospodăriilor colective, 
recoltele mari realizate la hectar, viața 
și traiul îmbelșugat al colectiviștilor și 
cîte altele.

Iată numai cîteva realizări ale harni
cilor colectiviști din raionul Rîmnicu 
Sărat care i-au uimit pe vizitatori și 
care au făcut ca grăuntele îndoielii să 
dispară.

La gospodăria colectivă din Știubei, 
bunăoară, vizitatorii au rămas impresio
nați de ferma de scroafe de elită, care 
au dat câte 19 purcei la două fătări. 
Numai din creșterea animalelor, 
dăria de aici a încasat anul 
218.000 lei, ceea ce le-a permis 
la ziua-muncă in afară de 9,5 
cereale și cîte 7,5 lei.

— Nu-mi venea să-mi cred
cînd la sfîrșitul anului trecut i-am vă
zut pe colectivistul Ion Necula zis Voi- 
nea din Ciorăști și pe nevasta acestuia 
ducînd acasă, — în afară de ceea ce au 
primit în vară — 15 saci de grîu și 45 
saci de porumb, mi-a spus deunăzi, Pe
tre Șerban, (azi și el colectivist în co
muna vecină, Mihălceni).

Anul trecut colectiviștilor din Cio
răști li s-au repartizat la ziua-muncă 
cîte 18,950 kg de cereale și 12,60 lei. 
Aceasta în afară de alte multe produse.

Pantazică, Neacșu P. Ilie și alții ur
mați de Nicolae Cojocaru, Cîrlan Con- 

Cea de a 30-a gospodărie colectivă stantin, Costel Ungureanu, candidații 
de partid.

Dar nu numai 
în munca de con
stituire a gospodă
riilor colective sînt 
comuniștii în frijti- 
te, ci și în ce pri
vește întărirea eco- 
nomioo-organiz.ato- 
rică.

Astfel, comuniștii 
Ion Dinu, Ion Șer
ban, Ion Pantazi 
și alți membrii ai 
gospodăriei colec. 
tive din comuna 
Mihălceni, au mun
cit cu hărnicie, 
chiar din primul 
an de la înființare 
spre a o dezvolta 
multilateral. Apli- 
cînd în viață pro
punerile comuniști
lor, aici s-a con
struit în mai puțin 
de 6 luni de zile, 
6 magazie cu o 

capacitate de 80 vagoane, un saivan 
pentru 1.500 oi, un pătul de 100 
vagoane, o velniță pentru prelucrarea 
țuicii și o puierniță pentru 1500 
capete. Se mai află în construcție 2 
grajduri a 100 bovine. De asemenea, 
colectiviștii și-au creat o fermă de 
animale, care cuprinde între altele 500 
oi și 14 scroafe. Valoarea tuturor 
celor de mai sus se ridică la peste 
700.000 lei.

Pe toate panourile de onoare 
din gospodăriile colective din raionul 
R. Sărat poți întîlni chipurile comu
niștilor și candidaților de partid, frun
tași în muncă. Mult se mîndresc co
lectiviștii din comuna Bălăceanu cu 
fruntașii lor. Aceștia sînt comuniștii 
Nicolae Dragomir, Toma Ifrim, Ion 
C. Topală și mulți alții, care țin sus 
steagul de luptă, pe drumul transfor
mării socialiste a agriculturii și al 
întăririi economico-organizatorice a 
gospodăriilor colective existente.

, © Colectiviștii din Știubei, cu toate condițiile neprielnice, au obținut °
’ în acest an o producție medie de 2.025 kg grîu la ha și 2.700 kg orz la o 
’ ha. La sfecla de zahăr vor scoate peste 26.000 kg la ha. De asemenea, ° 
3 producția de lapte pe cap de vacă mulsă obținută in primele 8 luni se o 
3 ridică la 2.231 litri. o
j © La 1 Mai 1959, a luat ființă gospodăria colectivă viticolă din comuna o 
j- l'imboești. Chiar din primul an de activitate, această gospodărie va deveni ° 
5 milionară. Cele aproape 200 de ha de vie, promit o producție de peste ° 
3 8.000—10.000 kg struguri la ha. o
3 © Colectiviștii din Ciorăști au încasat pînă acum numai din producția o
’ vegetală peste 1.168,000 lei, iar din sectorul zootehnic peste 180.000 lei. ° 
s Venitul total al gospodăriei se va ridica la peste 3,6 milioane lei. La o 
3 ziua-muncă se va da în această gospodărie 5,1 kg griu, circa 10 kg po- o 
’ rumb, 1,4 kg cprtofi, 300 grame zahăr și multe alte produse precum și ° 
a circa 19,8 lei. o
s © Deși înființată numai de cîteva luni, in gospodăria colectivă „6 Mar- o
3 tie" din Mihălceni, au fost deja construite o magazie de cereale in capa- o 
a citate de 80 de vagoane, o maternitate cu 60 de boxe, un saivan pentru 1500 ® 
s capete, o puierniță pentru 1.500 păsări, o velniță și s-a cumpărat un cintar o 
’ bascul. Acum s'e află pe terminate un grajd pentru 100 capete vite mari. ° 
□ De menționat că aceste construcții sînt ridicate cu forțe și din fonduri ° 
= proprii. ’ ’ o
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la 30 august. Primii care au depus 
cereri pentru a înființa gospodăria

EL M-A CONVINS
La 12 aptilie a- c. a 

fost o zi de sărbătoare 
pentru țăranii munci
tori din satul Sihlea.

In această zi, un nu
măr de 211 familii de 
gospodari și-au adunat 
laolaltă 433 de ha de 
teren agricol, pluguri
le, cărufele, precum și 
vitele de muncă, alcă
tuind gospodăria co
lectivă ce poartă de
numirea de „8 Martie"-

După inaugurarea și 
alegerea consiliului de 
conducere, colectiviștii 
s-au îndreptat spre sa
la căminului cultural. 
Aici, tineretul din 
Sihlea a desfășurat un 
frumos program artis
tic în cinstea inaugu
rării gospodăriei co
lective „8 Martie"

Oamenii își strîngeau 
mîinile bucuroși si se 
felicitau. Vasile Brîn
zei însă nu scotea o 
vorbă. Agitat, el își 
tot făcea loc prin mul-

țime- Oamenii îl ur
măreau, cu privirea, 
curioși. La un moment 
dat, Brînzei s~a oprit în 
fața unui tînăr înalt, 
brunet, cu ochi negri. 
L-a înbrățișat, și l-a 
sărutat pe amîndoi 
obraji- Era ieciorul 
său, Ion Brînzei în 
vîrstă de 19 ani-

La început, cei care 
asistaseră la scena 
petrecută credeau că fe
ciorul lui Brînzei plea
că Ia oaste sau într-o 
călătorie mai lungă- 
Srîngîndu-se ciucure 
în jurul celor doi — 
tatăl și fiul — au af
lat că nu era vorba 
despre așa ceva.

— Pe el să-l felici
tați- El și cu Ecaterina 
m-au convins să mă 
trec în colectivă, le-a 
spus Brînzei celor din 
jur.

Pînă atunci 
Brînzei nu se 
niciodată că 
unul dintre

Vasile 
gîndise 
6] este 

oamenii

sat-
pe

mult apreciați în 
S-a convins însă 
deplin de data aceasta 
cînd colectiviștii l-au 
ales președinte.

— Vezi tată 1 
adresat feciorul — da
că făceai cum te învă
ța al de Mircea Mo- 
goreanu. rămîneam tot 
„individuali". Trebuia 

să mergem Ia muncă 
tot singuri, ca înainte 
vreme.. ■

Acum înțelegea 
Vasile Brînzei că 
degeaba feciorul 
lua parte la ședințele de 
U.T-M. și la conferin
țele de Ia căminul cul
tural. Acolo a învățat 
el că belșugul și feri
cirea lui și a părinților 
săi este în gospodăria 
colectivă- Și după ce 
a înțeles bine lucrul 
acesta, nu s-a lăsat 
pînă ce nu l-a convins 
pe taică-său să intre 
în gospodăria colec
tivă.

s-a

Rolul expozițiilor agricole
In ultimii ani în raionul nostru 

s-au organizat expoziții agricole raio
nale și pe centre de comune, cu mij
loace- locale. Expoziția agricolă din 
anul trecut a fost una dintre cele mai 
reușite. Aceasta o dovedește de altfel 
și numărul de peste 12.000 vizitatori.

Pe drept cuvînt se poate spune că 
vizitatorii expozițiilor au avut în față 
oglinda vie a 
griculturii din 
avansate care 
lor obținute.

Prin grafice 
arătat succesele realizate în munca de 
transformare socialistă a agriculturii. 
De asemenea, graficele au arătat că 
gospodăriile colective au obținut 
producții medii sporite. La grîu, bună
oară, sporul de producție față de sec
torul individual a fost de 66 ia sută, 
la porumb de 63 la sută și ia sfecla 
de zahăr de 62 la sută.

Graficul privitor la mărirea efecti
vului de animale de producție în gos
podăriile colective arăta o creștere 
față de ultimul an, de 32 la sută.

Gospodăria agricolă colectivă „Par
tizanul Păcii" din Stiubei a crescut 
și a îngrășat 106 porci. Din producția 
animală această 
55 la sută din 
în 1958.

Ca urmare a .
a dezvoltării creșterii animalelor și a 
extinderii culturilor tehnice, indu
striale, valoarea zilei-muncă a crescut 
mult în comparație cu alți ani. In 
gospodăria colectivă „Iosif Rangheț" 
din Ciorăști, de pildă, valoarea zilei- 
muncă s-a ridicat la 45 lei, iar în 
gospodăria colectivă „Zorile Socialis
mului" din Spătăreasa la 41 lei.

Succesele obținute în sporirea pro
ducțiilor vor fi din nou prezentate în 
cadrul expoziției raionale și a celor 5 
expoziții comunale ce se vor deschide 
în curind în raionul nostru

In prezent, se lucrează la întocmi
rea de grafice ce vor demonstra, com
parativ cu anii din urmă, progresele

tuturor realizărilor a- 
raion și a metodelor 

stau la baza realizări-

plastic prezentate, s-au

gospodărie a încasat 
venitul total obținut

creșterii producțiilor,

gospo- 
trecut 

să dea 
kg de

ochilor

realizate în cursul acestui an în agri
cultura raionului nostru.

In primele 8 luni s-a extins mult 
sectorul socialist-cooperatist. Gospodă
riile colective posedă cu peste 13.000 
de ha, iar întovărășirile agricole cu 
peste 8.000 ha. mai mult decif anul 
trecut.

Nu numai numărul de 30 gospo- 
glllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll^ 

§ © In gospodăriile' colective H
= din raion au jost însămințate în ș 
= primăvară 1.378 de ha cu floa- = 
g rea-soarelui, 1.114 ha cu sfeclă g 
= de zahăr, iar cu tutun 341 de ha =

• In primele 8 luni ale a- 
cestui an, în raionul Rîmnicu 
Sărat .au fost înființate 11 noi 
gospodării colective.

© Numai în acest an, au fost 
școlarizați 11 brigadieri și 10 
contabili din cadrul gospodării
lor colective ale raionului. In 
curind se vor mai trimite la școli 
de 5 luni, 25 de brigadieri și 8 
contabili.

înilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllMIN

dării agricole colective arată că în 
raionul nostru colectivizarea șe 
în plin progres, ci și gradul de 
solidare a gospodăriilor colective 
firmă acest lucru. In primele 8 
ale acestui an fondul de bază al 
podăriei agricole Colective a crescut 
cu 3.088.738 lei. Creșterea valorii fon
dului de bază al gospodăriilor agri
cole colective a permis executarea 
de numeroase construcții, (din 111 

obiective,

află 
con- 
con- 
luni 
gos-

obiective planificate 45 
în speci.J magazii si grajduri, au fost 
terminate: restul de 66 sînt în dife
rite stadii de execuție și vor fi ter
minate In cursul acestui an). Gospo
dăriile colective și-au sporit conside
rabil efectivele de animale. Astfel, 
numărul bovinelor a crescut cu 623, 
al ovinelor cu 3.000 capete, al porch

nelor cu 1.260 capete. Numărul pă
sărilor a crescut cu 17.300 capete, față 
de anul trecut. Gospodăriile colective 
au obținut, de asemenea, producții 
mari la cereale. Printre acestea se 
numără și gospodăria colectivă din 
Coroteni cu o producție medie de 
2.368 kg. grîu la ha. și gospodăria 
agricolă colectivă „Partizanul Păcii" 
din Știubei cu 2.025 kg. grîu la ha. 
Producția medie ia sfecla de zahăr 
în gospodăriile agricole 
raion se ridică in acest 
23.000 kg. la ha.

Desigur, graficele de 
vor arăta că la aceste 
contribuit și mecanizatorii celor două 
S.M.T.-uri, care anul acesta au primit 
alte 30 tractoare noi, 36 combine și 
multe alte mașini destinate’ muncii pe 
ogoarele colectiviștilor și ale întovă- 
rășlților din raionul Rîmnicu Sărat.

Desigur că nu va exista ramură de 
producție din agricultura noastră care 
să nu poată prezenta la noua expoziție 
succese și realizări ce depășesc pe cele 
din cursul anului trecut.

Pentru ca expoziția să-și joace cît 
mai bine rolul în lupta de dezvoltare 
a agriculturii socialist-cooperatiste, ne 
propunem să o organizăm la un nivel 
și mai înalt decît în 1958, iar pe 
baza experienței de anul trecut să or
ganizăm mai temeinic vizitarea ei de 
către un număr mai mare de țărani 
muncitori, elevi ai școlilor de specia
litate și tineri de la sate.,

în același timp fiind cunoscut că 
nu se poate asigura vizitarea expozi
ției de către marea majoritate a ță
ranilor muncitori, s-au luat măsuri sâ 
se deschidă și expoziții comunale, așa 
cum este cazul la Ciorăști, Mihălceni, 
Ziduri, Vîlcele etc.

In felul acesta expozițiile agricole 
vor dovedi unui cît mai mare număr 
de țărani muncitori superioritatea sec
torului socialist-cooperatist față de 
mica gospodărie individuală.

Ing. NEREUTA O. 
șeful secției agricole 

Rîmnicu Sărat

Sprijinul comitetelor de femei

colective din 
an la peste

la expoziție 
succese au

Este știut că pentru a intra în gos
podăria colectivă atit soțul și soția cît 
și ceilalți membri de familie ai unui 
țăran muncitor care au împlinit vîrsta 
de 16 ani, trebuie să semneze cererea 
de înscriere. Faptele au dovedit că în 
cele mai multe cazuri bărbatul se con
vinge mai repede de foloasele muncii 
în comun. Dar cînd 6ă semneze 
cererea de înscriere, unele soții șovăie, 
nu-i urmează. Aceasta, deoarece astfel 
de femei se lasă influențate de către 
elementele dușmănoase.

In munca de lămurire desfășurată de 
către agitatori pentru atragerea țărăni
mii muncitoare pe. făgașul agriculturii 
socialiste, aceștia au întîmpinat greutăți 
și în raionul R. Sărat, din partea unor 
soții.

Se știe însă că femeile între ele se 
înțeleg mai bine. De aceea, în munca 
de lămurire pentru atragerea unui nu
măr cît mai mare de femei pe făgașul 
socialismului, au fost antrenate nume
roase colectiviste, întovărășite și 
țărănci cu gospodării individuale 
depuseseră cereri de înscriere în 
podării colective.

In comuna Boldu, de exemplu,
30 de femei, în Sihlea 35, far în Salcia 
Nouă 20 de femei, au luat parte activă 
în cadrul comitetelor comunale de fe
mei, la munca pentru transformarea so. 
cialistă a agriculturii.

Metodele folosite de către comitetele 
de femei sînt multe și variate. Astfel, 
s-a făcut comparație între cîștigul unei 
colectiviste și al alteia din afară, au 
fost popularizate cu diferite ocazii, ve
niturile colectiviștilor, viața lor îmbelșu-, j

chiar 
care 
gos-

peste

gată, față de cea a țăranilor cu gospo
dărie individuală; au fost evidențiate 
femeile fruntașe din gospodării, au fost 
organizate vizite cu femeile în gospodă
riile colective.

De asemenea, din inițiativa comitetu
lui de femei condus de tov. Florica Dră- 
ghici, în gospodăria colectivă „Gheor- 
ghe Doja" din Boldu, a luat ființă o 
grădiniță sezonieră. Aci, copiii colecti
vistelor primesc o îngrijire și educație 
aleasă. Mamele lor pot participa astfel 
la lucru în gospodărie, fără grija celor 
mici.

Comitetele de femei au organizat vi
zite la grădiniță cu mame neînscri. 
se în gospodărie. Văzînd grija ce se 
dă copiilor, multe femei s-au înscris în 
gospodărie. De exemplu, Stela G. Dră- 
goi, Maria Gh. Neagu, Furfurică P. Tu
dor și multe altele din comuna Boldu, 
au fost de acord cu intrarea familiilor 
lor în gospodărie, numai după ce și-au 
dat seama de grija colectiviștilor față 
de cei mici.

în acest an, în gospodăria colectivă 
din Boldu au intrat 243 de noi familii 
de țărani muncitori, iar în curînd con
siliul de conducere va supune adunării 
generale, alte 45 de cereri.

I..... ....................................
( Pagină realizată

de: Vasile CAZACU 

și Ion GHEORGHIU



Pentru a nu mai fi război § pjOLiffi ir
In ziua de 18 septembrie, N. S. 

Hrușciov a rostit o cuvîntare în Adu
narea Generală a O.N.U. făcind pro
puneri de o covîrșitoare importanță 
pentru asigurarea păcii în lume. In 
numele guvernului sovietic, el a pro
pus : Desființarea tuturor forțelor ar
mate și interzicerea reconstituirii lor 
indiferent sub ce formă; distrugerea 
tehnicii militare, armamentelor și 
stocurilor de materiale militare de toa
te tipurile; interzicerea totală a ar
mei atomice și cu hidrogen și lichi
darea stocurilor existente; 
tarea totală a producției 
tipurilor de arme rachetă, 
siv a rachetelor cosmice cu destinație 
militară și distrugerea celor existente; 
interzicerea mijloacelor de ducere a 
războiului chimic și bacteriologic și 
distrugerea stocurilor de aceste tipuri 
de arme.

Propunerile guvernului sovietic cu 
privire la dezarmare mai prevăd :

Lichidarea bazelor militare de pe te
ritorii străine și a tuturor rampelor 
pentru lansarea de rachete ; lichidarea 
producției de război; desființarea 
serviciului militar sub orice formă și a 
pregătirii militare; desființarea mi
nisterelor de război, a statelor majore 
generale, a tuturor departamentelor, 
organizațiilor și instituțiilor militare; 
încetarea alocării de mijloace, indife
rent de sursă, pentru scopuri militare; 
interzicerea propagandei de război și 
a educării tineretului în spirit milita
rist ; promulgarea de legi care să pre
vadă sancțiunile cele mai severe pen. 
tru nerespectarea oricăruia dintre punc
tele enumerate; la dispoziția statelor 
trebuie să rămînă doar contigente de 
poliție (miliție), stabilite de comun 
acord pentru fiecare țară pentru men
ținerea ordinei interne și apărarea 
securității personale a cetățenilor.

Declarația sovietică prevede totodată 
ca acest program de dezarmare gene
rală și totală să fie înfăptuit în trei 
etape în timp de patru ani. Declarația

ince- 
tuturor 

inclu-

prevede de asemenea, și modul în care 
va fi înfăptuită fiecare etapă în parte.

Propunerile lui Nikita Hrușciov au 
fost primite cu multă însuflețire de 
toate popoarele lumii. Traducerea in 
viață a programului de dezarmare ge
nerală și totală propus de UR.SS. 
ar înlătura nu numai primejdia unui 
nou război mondial care plutește dea
supra lumii. Ea ar înlătura uriașa 
povară a cheltuielilor militare care 
apasă pe umerii popoarelor. Ar face cu 
putință — așa cum a arătat N. S. 
Hrușciov — eliberarea ,.ur,or fonduri 
uriașe pentru construirea de școli, 
spitale, locuințe, drumuri, pentru pro
ducția de mărfuri alimentare și in
dustriale. Fondurile eliberate ar permite 
reducerea substanțială a impozitelor, 
micșorarea prețurilor".

Prin înlăturarea cheltuielilor milita
re care în prezent se ridică la peste 
100 miliarde dolari pe an, s-ar îmbu
nătăți considerabil viața popoarelor. 
„Numai din fondurile cheltuite de sta
te în scopuri militare în ultimul dece
niu sa.r putea construi peste 150 mi
lioane de case, în care ar putea fi in
stalați cu tot confortul sute de milioa
ne de oameni11, a precizat Hrușciov.

Folosirea mijloacelor eliberate în 
urma dezarmării ar crea cele mai largi 
posibilități pentru a se da de lucru 
populației globului, 
șomajul care bîntuie 
țările capitaliste.

„Cînd nici un stat
fapt posibilitatea de a porni acțiuni 
militare împotriva altor state, relații
le internaționale vor începe să se 
dezvolte sub semnul încrederii", a 
subliniat în cuvîntul său N- S. Hruș
ciov.

In declarația guvernului sovietic se 
arată, de asemenea, că dacă dintr-o 
cauză sau alta puterile occidentale nu 
se vor declara dispuse să primească 
o dezarmare generală și totală, gu. 
vernul sovietic este dispus, ca și înain-

fiind înlăturat 
ca o molimă în

nu va avea de

te, să se înțeleagă cu celelalte state 
cu privire la măsuri parțiale cores
punzătoare în domeniul dezarmării și 
consolidării securității. In această di
recție vor trebui luate o serie de mă
suri printre care: crearea unei zone 
de control și inspecție și reducerea 
efectivelor trupelor străine aflate pe 
teritoriile țărilor corespunzătoare din 
Europa occidentală; constituirea unei 
zone denuclearizate în Europa centra
lă; retragerea tuturor trupelor străine 
de pe .teritoriile statelor europene și 
lichidarea bazelor militare aflate pe 
teritorii străine; încheierea unui pact 
de neagresiune intre statele participan
te la N.A.T.O. și la Tratatul de la 
Varșovia; realizarea unui acord în 
problema preîntimpinării unui atac 
prin surprindere.

„In ce privește problema încetării 
experiențelor cu arme nucleare — se 
spune în declarație — guvernul so
vietic s-a pronunțat și se pronunță pen
tru încetarea imediată și definitivă a 
acestor experiențe".

Propunerile Uniunii Sovietice de 
dezarmare generală și totală consti
tuie o nouă 
nezdruncinat 
cia-ist de a asigura pacea în lume. 
Nu întrecere in înarmare, ci întrecere 
pașnică.

„In opoziție cu lozinca „Să ne înar
măm !...“ formulăm lozinca: „Să ne 
dezarmăm total !“ Hai mai bine să ne 
luăm la întrecere cine va construi 
pentru popoarele sale mai multe lo
cuințe, școli, spitale, cine va produce 
mai multă pîine, lapte, carne, îmbră
căminte și alte bunuri de consum și 
nu cine va avea mai multe bombe cu 
hidrogen și rachete", a spus Hrușciov, 
în cuvîntarea rostită la O.N.U.

Vorbele înțelepte, înflăcărate, pline 
dragoste față de omenire, au făcut

dovadă a dorinței de 
a țărilor din lagărul so.

de

ocolul pămîntului încă din primele 
clipe după ce-au fost rostite. Buzele 
tuturor pămîntenilor doritori de pace 
le-au repetat și le repetă încontinuu. 
Oameni de felurite condiții sociale sînt 
de părere că propunerile sovietice con. 
stituie cea mai bună formulă de pace.

,.Ar fi o nebunie dacă occidentul nu 
ar folosi această ocazie pentru a 
scurta drumul în vederea unei păci pe 
plan internațional11 scrie ziarul englez 
„Daily Mirror”,

Agenția „France Press” afirmă că 
propunerile sovietice constituie „un 
plan ideal1* iar agenția engleză „Reu
ter11 le numește un apel revoluționar 
in concepție.

Potrivit relatărilor făcute de cores
pondentul agenției de presă A P. „Di
plomații occidentali consideră că planul 
lui Hrușciov ar putea avea un pu
ternic ecou popular în rindul anumitor 
țări neutraliste, în special pentru că 
pune accentul pe ajutorarea economi, 
că a țărilor insuficient dezvoltate... 
Această idee are un larg ecou în rîn- 
dul țărilor mici".

întreaga omenire iubitoare de pace 
așteaptă ca țările capitaliste să vină 
în întîmpinarea propunerilor făcute 
de către Uniunea Sovietică. Ea cere 
să se ia măsuri grabnice pentru ca 
dezarmarea generală și totală să de
vină realitate. Alături de toate popoa
rele lumii, poporul nostru susține cu 
căldură propunerile Uniunii Sovietice 
și cere tuturor guvernelor să facă tot 
ce le stă în putință pentru a traduce 
în viață acest nobil program, spre bi
nele întregii omeniri.

din agricultura
Uniunii Sovietice

Tractoare rapide
In Uniunea Sovietică s-au 

struit noi tractoare raolde. Viteza 
lor întrece o dată și jumătate pe 
aceea a tractoarelor fabricate în 
serie în prezent.

După cum se știe, pînă acum pro
ductivitatea tractoarelor creștea prin 
crearea unor motoare mai puterni
ce, ceea ce permitea ca mașinile re
morcate la tractor să poată cuprinde 
un spațiu mai mare de teren. „Ce ar 
fi însă dacă am atinge același efect 
prin mărirea vitezei ?“ și-au spus 
constructorii sovietici. Experiențele 
au arătat că această nouă orientare 
în construcția de mașini agricole 
este binevenită si avantajoasă.

Intr-adevăr, tractoarele cu viteză 
mărită prezintă o serie de impor
tante avantaje. La arat ele afînează 
mai bine stratul superior al solului, 
la semănat semințele se distribuie 
mai uniform si la aceeași* adînclrne 
și în aceeași vreme se îmbunătă
țește mult calitatea prășitulul me
canic.

In prezent, inginerii sovietici fu; 
crează la crearea unei mașini și 
mai rapide și mai perfecționate — 
a așa-zisulul șâsiu autopropulsat. 
Echipat cu diferite mașini suspen
date, acest șasiu poate executa 
peste 50 de diferite lucrări agricole.

Bumbacul colorat

con-

Spartachiada fetelor

Propunerile Uniunii Sovietice 
în problema dezarmării

au stîrnit un puternic ecou in lume

Succesele cooperativizării 
agriculturii in R. P. Ungară

Anul acesta, dezvoltarea cooperati
velor agricole de producție din R. P- 
Ungară a luat o mare amploare. In 
departamentele Gyor, Veszprem și 
Szolnok s-au obținut în această pri
vință cele mai mari succese, in pre
zent, 47,6 la sută din pămînturile 
arabile ale țării aparțin sectorului 
agricol socialist cooperatist.

Explicația acestui succes de seamă 
constă în politica’ justă dusă de gu
vernul R. P. Ungare în ultimii 2 ani, 
care ține seamă în cea mai mare mă
sură de interesele țărănimii munci
toare.

Pe de altă parte. în ultimii ani coo
perativele agricole au obținut recolte 
cu mult mai mari decît gospodăriile 
țărănești individuale, in 1958 de exem
plu, pe ogoarele cooperativelor agricole 
s-au obținut recolte de cereale cu 
300—400 kg în medie mai mari decît 
a!e gospodăriilor individuale. Totodată,* 
a crescut în mare măsură și șeptelul 
în aceste unități. Numărul bovinelor s-a 
mărit cu 57 la sută, al porcinelor cu 
28 la sută. Intr-un singur an, produc
ția de lapte în cooperativele agricole 
s-a mărit cu mai mult de 400 de litri 
<|e fiecare vacă furajată. Vînzări’.e de 
produse au crescut de asemenea cu 
45,4 Ia sută, in 1958, cooperativele de 
producție au vîndut cu 127 la sută 
mai multe vite și cu 68 la sută mai 
mulți porci îngrășați.

Succesele incontestabile ale coopera
tivelor agricole au demonstrat și în 
acest an pe deplin superioritatea mun
cii în comun, cu mijloace mecanizate, 
care duce la ridicarea nivelului de 
trai al țăranilor muncitori.

Interesul tot mai mare al acestora 
pentru cooperativele agricole, creează 
posibilități ca în scurtă vreme să fie 
organizate noi asemenea unități, cu 
mai bine de 1.150.000 hectare, să se 
ridice noi construcții, să fie fertilizate 
terenuri întinse etc.

Dar preocuparea principală a mem
brilor cooperativelor agricole este de a 
consolida rezultatele obținute. Pretu
tindeni în satele în care au luat și 
iau ființă asemenea unități, se con
struiește din plin. Ca urmare, în unele 
departamente fluxul țăranilor cu gos
podării mici și mijlocii către coope
rativele de producție este din ce în ce 
mai mare. Demn de remarcat e faptul 
că de unde în anii trecuți suprafața 
medie a unei cooperative agricole nu 
atingea 300 ha, în prezent ea depă
șește 600 ha. Și aceasta pentru că 
țăranii muncitori individuali se con
ving în tot mai mare număr de avan
tajele muncii în cooperative agricole, 
unde au la îndemînă mașini moderne 
și tot sprijinul statului, spre a rea
liza o lucrare intensivă a pămîntului 
și a obține recolte bogate.

Presa engleză acordă o mare aten
ție noii propuneri a guvernului sovie-. 
tic cu privire la dezarmarea generală. 
Ziarele londoneze de duminică publică 
la loc de frunte și cu titluri mari 
părți din această cuvîntare. Comenta
torii unor ziare, ca de pildă „Sunday 
Times11 și „Sunday Dispatch11, încear
că să dovedească că propunerea gu
vernului sovietic „este irealizabilă11. 
Ținînd 6eama însă de interesul uriaș 
stîrnit de această propunere în lumea 
întreagă, pînă și aceste ziare recunosc 
că ea nu poate fi respinsă pur și sim
plu. Ziarul „Sunday Times11 sublinia
ză că în prezent ,,oamenii de stat din 
lumea întreagă studiază planul de 
patru ani al lui Hrușciov cu privire la 
dezarmarea generală11.

Ziarul „Sunday Express11 caracteri
zează drept „mioapă11 reacția defavo
rabilă a unor adepți înveterați ai „răz
boiului rece11 ia noua propunere sovie
tică. Ziarul cere oamenilor politici en
glezi „să salute imediat în mod prie
tenos și cu căldură inițiativa lui Hruș
ciov11.

Influentul ziar „Observer1* conside-

ră că această propunere „a uneia din
tre cele două mari puteri ale lumii o- 
glindește o dorință sinceră de pace". 
„Observer1* îndeamnă Occidentul „să 
discute în mod serios cu Hrușciov po
sibilitățile de traducere în viață, a 
acestui plan'*. Ziarul „Reynolds 
News1* arată că întreaga lume consi
deră că propunerea sovietică „merită 
o examinare serioasă1*. Această pro
punere „nu trebuie să fie respinsă, ca 
un gest care nu înseamnă nimic11. 
Subliniind că propunerea guvernului 
sovietic „se referă la însăși esența 
problemei dezarmării11, ziarul subli-. 
niază: „Fapt este că dacă ar începe 
un război, acesta va fi în med1 ine
vitabil un război nuclear. De aceea, 
întrucît problema în sine interesează 
întreaga lume, ea trebuie să fie rezol
vată de întreaga lume11.

„Oamenii politici din Occident, scrie 
„Reynolds News11, au datoria să vină 
acum în întîmpinarea lui Hrușciov, ac- 
ceptînd planul de retragere reciprocă 
a trupelor din Europa și, în primul 
rînd, manifestînd o nouă atitudine 
față de problema dezarmării11.

Toate soiurile de bumbac de cultu
ră cunoscute în lume sînt de culoare 
albă. Numai unele din soiurile de 
bumbac sălbatic sînt slab de tot co
lorate. Fibra acestora însă nu e bună.

„Ce-ar fi să încercăm să obținem 
soiuri de bumbac de cultură colorat ?“ 
și-au zis oamenii de știință sovietici. 
Aceasta ar prezenta un mare avan
taj, fiindcă vopsitul țesăturilor de 
bumbac cere mult timp și e costisi
tor. In afară de aceasta, chiar și cei 
mai buni coloranți se decolorează cu 
timpul, iar unii din ei strică structu
ra țesăturii.

Dar cum s-ar putea obține bumbac 
colorat? S-ar putea desigur încerca 
să se îmbunătățească soiurile de bum
bac sălbatec colorat, dar aceasta ar 
cere mult, prea mult timp. De aceea 
s-a hotărît să se obțină bumbac co
lorat din... fibra albă obișnuită.

S-a observat de mult că la unele 
tufe de bumbac apar uneori capsule 
colorate într-o nuanță palidă. Aceste 
plante au fost luate ca material de 
plecare pentru experiențe de către se
lecționerii uzbeci și turkmeni. Timp de 
mulți ani ei au selecționat și încru
cișat cu migală soiurile respective. Re
zultatele au întrecut toate așteptările. 
După cîteva generații de plante, 
loarea abia vizibilă la început a 
brelor a căpătat consistență.

Astfel s-a ajuns să se obțină cîteva 
soiuri de bumbac colorat de diferite 
nuanțe: verde, albastru deschis și în
chis, galben, brun.

Pentru a atrage pe terenurile de 
sport un număr tot mai mare de tinere 
din orașe și sate și pentru a le da 
posibilitatea să desfășoare o activitate 
sportivă mai intensă, U.C-F.S. regiu
nea București a organizat o competiție 
de masă intitulată Spartachiada fete
lor, asemenea competițiilor inițiate și 
în celelalte regiuni ale. țării.

Această competiție cuprinde disci
plinele atletism, volei, handbal, tir și 
tenis de masă. La atletism sînt pre
văzute probele de 80 m, 400 m. lun
gime, înălțime și greutate (4 kg) la 
junioare, iar la senioare, probele : 
100 m, 500 m. lungime, înălțime și 
greutate. Pot participa la Spartachiada 
fetelor toate tinerele începînd de la 
vîrsta de 14 ani, care sînt neclasifi
cate, sau care au categoria a 3-a. 
Sportivele din orașele Alexandria, 
Călărași, Giurgiu, Oltenița, Roșiori. 
Slobozia, Turnu Măgurele, Urziceni și 
Zimnicea, pot part cipa numai dacă 
n-au nici o clasificare.

Din informațiile primite de pe teren 
reiese că această competiție a fost 
primită cu un deosebit interes, lucru 
care se reflectă prin numărul mare 
de participante la prima etapă, faza 
pe asociații și pe comună. De pildă, 
numai în raionul Răcari au participat, 
pînă în prezent, peste 2.500 de tinere. 
La întrecerile* de handbal, volei, atle
tism și tir, organizate de asociația 
sportivă „Spic de grîu11 din comuna 
Ghimpați au participat un număr de 
200 tinere țărănci colectiviste. Mare 
parte dintre aceste concurente au pășit 
pentru prima oară pe terenurile de 
sport, dînd dovadă de multă dîrzenie 
și voință. Aici putem arăta că dacă 
la Spartachiada de vară a tineretului 
în comuna Ghimpați, au participat 
numai 46 de fete, la Spartachiada 
fetelor numărul concurentelor a fost 
de peste patru ori mai mare.

Un sprijin foarte mare în antrenarea 
tinerelor la această competiție l-au dat 
și organizația de U.T.M. ca și comisia 
de femei.

Cu prilejul Spartachiadei fetelor 
s-au creat în comuna Ghimpați noi 
echipe de handbal și volei.

De un frumos succes se bucură și 
concursurile sportive organizate în co
munele Urziccanca, Poiana, Buf
tea etc.

De asemenea, putem menționa între-i 
cerile organizate în cadrul Spartachia
dei fetelor în raionul Oltenița, unde 
pînă în prezent au participat 2-200 
tinere, dintre care mare parte sînt 
din mediul sătesc. In special, întrece
rile organizate în comuna Minăstirea, 
Radovanu, Spantov, Chirnogi, Budești, 
etc., s-au bucurat de o frumoasă par
ticipare și organizare.

Apoi putem vorbi de concursurile 
organizate în cadrul Spartachiadei fe
telor în comunele și satele din raionul 
Drăgănești-Vlașca, unde au participat 
1.773 de tinere- La întrecerile de atle
tism au luat parte 998 fete; la con
cursul de tir 435; la volei 212; la 
handbal 93 și la tenis de masă 55-

In prezent, concursurile sportive ale 
Spartachiadei fetelor continuă să se 
desfășoare -în toate orașele și satele 
din regiunea București. Prima etapă, 
faza pe asociație Și pe comună se va 
încheia la 27 septembrie. Etapa raio
nală va avea loc la 4 octombrie, iar 
faza pe centre de raioane se va des
fășura la 11 octombrie, urmînd ca 
finala, adică faza regională să se 
țină la 18 octombrie la Giurgiu.

Comisia regională de organizare a 
acestei competiții va acorda „Cupa 
Spartachiadei fetelor,11 raionului care 
va mobiliza cel -mai mare număr de 
concurente și care va obține cele mai 
bune rezultate. De asemenea, concu
rentele clasate pe primele locuri voii 
fi premiate cu echipament sportiv,.

cu-
fi-

Recolte bogate de ceai în R. P. Chineză
Grea viață au dus în trecut cultiva

torii d.e ceai din vestul provinciei Hu
bei (R. P. Chineză) unde se întind scăzută. Plantațiile de pe munte fuse- 
vestitele plantații „Ihun“. Datorită ex- • seră lăsate în întregime în paragină, 
ploatărij nemiloase ]a care erau su
puși cultivatorii pe vremea regimului 
gomind.anist, plantațiile de ceai dege
nerau, erau năpădite de buruieni, iar 
oamenii abia aveau cu ce se hrăni. Din 
cauza că prețurile de achiziție a ceaiu
lui scăzuseră enorm de mult, țăranii 
erau siliți să îndure foamea. Mulți 
dintre ei învățaseră pe atunci să cînte:

In .preajma eliberării Chinei, 
ducția de ceai „Ihun“ era extrem

pro- 
de

Viafa neomenească a făranilor
din San-Salvador

„Vîntul duce frunza de ceai... 
Soarta cultivatorului e vitregă. 
Ar fi vrut ceai să adune
Dar ceaiul nu le mai aduce nici-un 
ban cîștig."

După eliberarea țării, cultivatorii de 
ceai din vestul provinciei Hubei au 
fost ajutați să-și refacă gospodăriile 
distruse. Ei au primit peste 47,000 
iuani ca împrumut din partea statului.

In primii doi ani de la eliberarea 
Chinei, aci au fost cultivate 460.000 
tufe de ceai din soiul „Ihun“, fiind 
totodată refăcute fostele plantații.

Anul trecut, aci s-a obținut o pro
ducție de ceai ,,Ihun“ record. Cultiva
torii au extins plantațiile: la cele

120.000 mu (15 mu=l ha) de plantații 
de pe care se strîngea frunza de ceai, 
în 1958 s-au mai adăugat alte 150.000 
mu, de plantații noi.

In acest an, s-a obținut din nou o 
recoltă bogată de ceai. Șiruri lungi de 
căruțe și bărci încărcate cu frunze de 
ceai pornesc către fabrici. Acum cul
tivatorii pe bună dreptate cîntăi

„Se întind la nesfîrșit lanțurile 
munților

Imbrăcați în tufe de ceai verde.
Ar avea oare fericirea de azi culti

vatorii 
Dacă țara n-ar fi condusă de Par

tidul Comunist ?“

Scurte
©Baza hipică din Capitală va găzdui 

începind de miercuri 23 septembrie, 
întrecerile din cadrul campionatului 
republican de călărie, la care vor par
ticipa cei mai buni concurenți din 
țară. Printre aceștia vor fi prezenți și 
o serie de concurenți și concurente de 
la clubul sportiv „Recolta". Întrecerile 
se vor desfășura între 23—27 septem
brie și vor cuprinde probe de obsta
cole, dresaj, carusel, voltije (demon
strații artistice pe cai).

© In zilele de 26 și 27 septembrie 
se vor desfășura la Rîmnicu Sărat și 
Sibiu întrecerile din cadrul fazei de 
zonă a campionatului republican de 
oină la care participă 10 echipe cali
ficate în etapa interregională. Astfel, 
la Sibiu se vor întrece echipele Știința-

-București, Coijstructorul-Deva, C.F.R.- 
Sibiu, Reco'.ta-Beiuș, Avîntul-Frasin, 
iar la Rîmnicu Sărat vor participa e- 
chip .3 Viața (L’^yă-Olteni, Dinamo- 
București, Energia comuna Obi
diți, Biruința-Gherăești și Jiul-Gîn- 
giova.

Echipele clasate pe primele 3 locuri 
la cele două zone se vor califica pen
tru etapa finală ce se va desfășura 
între 10 și 11 octombrie,

© In raionul Oltenița a început la 
13 septembrie campionatul raional de 
fotbal, care se desfășoară în 2 serii. 
La prima serie participă 8 echipe, iar 
la seria a 2-a participă 6 echipe din 
mediul sătesc înființate recent.

Acestea reprezintă comunele Greaca, 
Radovanu, Căscioarele, Hotare, Izvoa
re și Chirnogi.

Pe coasta dinspre Oceanul Pacific 
a istmului lung și strimt ce leagă 
America de Nord de cea de Sud, între 
Guatemala și Nicaragua, la vest de 
Honduras, sub razele arzătoare ale 
soarelui tropical, în America Latină se 
află o țară mică : San Salvador:

De unsprezece ori mai mică decît 
țara noastră, avînd o populație de 
2.391.174 locuitori și o densitate de 119 
locuitori pe km.2, Salvadorul a cunos
cut întotdeauna frămîntările și revol
tele poporului încătușat de exploata
rea moșierilor și capitalurilor străine. 
Astfel în 1932, peste 30.000 țărani s-au 
răsculat împotriva dictaturii sîngeroa- 
se a lui Maximilian Hernandez Marti
nez, cerînd dreptul la viață, pămînt 
și libertate. Dictatorul a înăbușit în 
singe răscoala țăranilor. Au rămas 
atunci multe văduve și orfani, care 
pentru a-și potoli foamea, au pornit 
în căutare de lucru.

Au trecut ani și ani, dar soarta ță
ranilor din Salvador nu s-a schimbat 
cu nimic. Pămîntul este mai departe 
al moșierilor, cu toate roadele sale. 
Țăranului îi rămîn în cel mai fericit 
caz, un castron cu cîteva linguri de 
zeamă cleioasă și o droaie de copii 
înfometați.

Agricultura San Salvadorului este 
slab dezvoltată. Uneltele agricole 
sînt primitive. Se cultivă numai cafea, 
bumbac, balsam (pentru coloranți și 
medicamente) și trestie de zahăr, pro
duse care merg la export și umplu cu 
aur pungile moșierilor și bancherilor.

Principala activitate economică a 
țării, este legată de cultura ca
felei, așa cum de altfel se vede ne
voită să recunoască și „Revista* Eco
nomică din Salvador11. Pentru răspîn- 
direa, asigurarea și întreținerea plan
tațiilor de cafea, se învestesc sume 
uriașe. în timp ce țăranii care trudesc 
pe plantații suferă cea mai aprigă ex
ploatare.

Moșierii și marii negustori autoh
toni și străini se lăfăiesc în vile ele
gante, în timp ce țăranul trăiește în 
sărăcăciosul său „Ranchos" — o colj- 
bă strimtă și. întunecoasă, mucegăită, 
cu pereții din trestie de zahăr și cu a- 
coperișul din stuf și liane (ierburi 
mari). La fiecare vînt puternic și ploi 
torențiale, căsuța lui e dărîmată și

trebuie să fie construită din nou. Ope
rația aceasta este făcută de zeci de 
ori pe an. In singura încăpere a coli- 
bii, trăiesc laolaltă copiii, părinții, 
păsările și animalele.

Bolile, mizeria și foamea bîntuie din 
plin în San Salvador. Tuberculoza, 
paludismul (frigurile) și infecțiile in
testinale fac ravagii în rîndurile ță
ranilor din San Salvador.

Asistența medicală este aproape

inexistentă. țn cele mai multe regiuni 
ale țării, medicii și medicamentele lip
sesc. De cele mai multe ori, țărăncile 
din Salvador nasc pe cîmp. In San 
Salvador, numai 5 la sută din noii 
născuți au parte de asistență medicală 

•— fiii moșierilor și marilor proprietari.
Salvadorul este o țară cu foarte pu

ține tipărituri, cărți, reviste, școli și 
cinematografe. PeSte 68 la sută din 
populația țării este analfabetă. Satele 
sînt cu desăvîrșire lipsite de școli și 
organizații culturale. Există însă foar
te multe cîrciumi ce aparțin moșierilor 
care silesc pe țăranii să cumpere, în 
mod obligatoriu, împreună cu puținele 
alimente, băuturi proaste și scumpe.

Viața poporului din San Salvador, 
format în cea mai mare parte din 
țărani săraci, continuă să fie grea. Mi
zeria, boala, foamea și exploatarea, 
apasă fără milă, înlănțuind toate li
bertățile afară de una : Speranța. Spe
ranța victoriei poporului exploatat 
contra moșierimii și capitalismului ex
ploatator.

GH. M. GHEORGHE

Graficul de arături și însămlnțări să fie respectat!
(Urmare din pag. 1)

recepție o cantitate de 1.488 tone de 
sămință recunoscută de griu, orz și 
secară, care să fie schimbată. Deși să- 
minfa există în baze, pînă la data de 
18 septembrie fusese schimbată doar 
o cantitate de 108 tone din care nu
mai 36 tone la întovărășiri. Înceti
neala cu care se desfășoară schimbul 
se datorește in bună măsură faptului 
că majoritatea întovărășirilor din re
giune nu au strins nici pînă acum 
sămînfa necesară. Astfel, întovărășirile 
din Berești, Chietriș, Dragomirești, 
Gloduri, Filipești etc., din raionul Ba
cău, și Gldinfi, Slobozia, Budești etc. 
din raionul Roman, nu adunaseră de
loc sau strinseseră cantități foarte mici 
de sămînță. Pe întreaga regiune, pînă 
la 18 septembrie din cele aproape 700 
de întovărășiri care vor semăna gria 
și orz în toamna aceasta, doar 84 iși 
strînseseră toată sămînța, 290 o adu
naseră Parțial, iar restul nu strînse
seră nici măcar un bob.

De asemenea, slab se desfășoară în 
regiune și condiționatul semințelor. In 
raionul Roman, de pildă, pînă zilele 
trecute se condiționaseră doar 809 tone 
din necesarul de 2.673 tone, iar în ra
ionul Buhuși abia '19 ta sută din ne
cesar,

Cît mai multe îngrășăminte 
sub brazdă

Multe din unitățile agricole de stat 
și cooperatiste din regiunea Bacău, 
paralel cu celelalte munci agricole 
transportă in aceste zile la cîmp în
semnate cantități de îngrășăminte na
turale și chimice. Astfel, colectiviștii din 
Dulcești, raionul Roman, căraseră 
pînă zilele trecute la cîmp o cantitate 
de 1.400 tone de gunoi, iar cei din

Conduru, același raion, peste 900 tone. 
De asemenea, o grijă deosebită pen
tru fertilizarea solului o dovedesc și 
țăranii muncitori din raionul Bacău, 
care pînă la 18 septembrie transpor
taseră la cîmp peste 40.000 tone de 
îngrășăminte naturale.

Totuși, nu in toate raioanele regiu
nii se dă atenția cuvenită ingrășării 
terenurilor ce urmează să fie insămîn- 
țate în această toamnă. Astfel, în 
raioane ca: Roman, Adjud, Tg. Neamț 
etc. cantitățile de gunoi transportate 
la cîmp sînt foarte mici în raport cu 
resursele existente și cu planul stabi
lit. Slab se desfășoară această acțiu
ne și în cadrul gospodăriilor agricole 
de stat care, deși în privința aplicării 
îngrășămintelor chimice au obținut u- 
nele rezultate mulțumitoare (au fost 
fertilizate 1.764 de ha cu 346 de tone 
îngrășăminte chimice) în ce privește 
folosirea gunoiului de grajd n-au reu

șit să fertilizeze decit 259 de hectare 
din planul de 1.000 de ha.

★
Din cele relatate se poate constata 

că în regiunea Bacău ritmul munci
lor agricole de toamnă este scăzut. De 
aceea, organele agricole, regionale, ra
ionale și sfaturile populare comunale 
au datoria să ia neîntîrziat măsuri 
care să ducă la impulsionarea lucră
rilor și îndeosebi a însămînțărilor, 
care în aceste zile trebuie să se efec
tueze din plin. Pentru aceasta, este 
nevoie să fie grăbit în primul rînd 
recoltatul culturilor tîrzii. Printr-o fo
losire chibzuită a tuturor mijloacelor 
și forțelor de lucru, paralel cu recol
tările trebuie să se execute arături de 
însămînțare pe toate suprafețele și să 
fie transportate la cîmp cantități cît 
mai mari de îngrășăminte. Nu trebuie 
neglijată de asemenea asigurarea și 
pregătirea semințelor.

Buletinul muncilor agricole
(Urmare din pag. 1)

Suceava, Iași, Galați, Pitești, Craiova, 
Timișoara și rămase în urmă în re
giunile Bacău, PIoești Hunedoara, 
Oradea, Baia Mare și Cluj.

Este necesar ca regiunile să-și de
finitiveze graficele de însămînțări pe 
soiuri de grîu și să urmărească ca 
acestea să fie realizate întocmai. Orice 
întîrziere peste termenele de însămîn
țări proprii fiecărui soi duce la scă
derea producției.

Insfîrșit, Buletinul informativ al Mi
nisterului Agriculturii și Silviculturii 
arată că însilozările sînt mult răma
se în urmă într-o serie de regiuni. 
Excepție fac regiunile Galați unde vi
teza zilnică fiind depășită cu 43,7 
la sută s-a realiza; 91,3 la sută din 
sarcina totală la însilozări și sectorul

colectivist din regiunea Craiova care 
și-a depășit planul cu 22 la sută. Cu 
totul nesatisfăcător se desfășoară însi- 
lozarea nutrețurilor într-o serie de 
gospodării agricole de stat din regiu
nile Timișoara, Stalin, Baia Mare, 
unde planul a fost îndeplinit abia în 
proporție de 27 pînă la 39 la sută.

Departamentul Gostat are datoria 
de a lua cele mai neîntîrziate și ho- 
tărîte măsuri pentru grăbirea muncii 
de însilozări astfel ca planul să fie 
integral îndeplinit.

Oameni ai muncii din agricultură, 
nu pierdeți nici o oră bună de lucru 1 
Recoltați culturile tîrzii imediat ce 
ajung la maturitate și eliberați tere
nul odată cu recoltatul, pentru a putea 
fi pregătit din vreme pentru însămîn
țări ! Insămințați fiecare soi de grîu 
în epoca optimă ce îi este specifică!

SâPIÂMÎM CRUCII ROȘU A 
RP.R
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Membri de Cruce Roșie! 
Participați cu toții la acțiunik 

organizate în 
SAPTÂMÎNA CRUCII ROȘII. 
Contrlbulți astfel la apărarea sănătății 

oamenilor muncii!
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